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A | Uvodnik 

 

Novosadska novinarska škola sprovela je monitoring izveštavanja lokalnih medija 

tokom predizborne kampanje za lokalne izbore u Novom Sadu, koji su održani u junu 2024. 

godine. Monitoring je podrazumevao analizu sedam lokalnih portala: Dnevnik, Vojvodina 

uživo, Gradske info, NS uživo, Moj Novi Sad, 021 i Vojvodina info, i jedne emisije na javnom 

servisu Vojvodine – Stranačka hronika na Radio-televiziji Vojvodine.  

Cilj istraživanja bio je da se stekne uvid u teme, aktere i način prezentovanja informacija na 

lokalnim portalima i javnom servisu tokom predizbornog perioda. Analiza se fokusira na 

identifikaciju najčešćih tema, učestalost i prirodu prikaza različitih političkih subjekata, kao i 

odnos prema njima. Na taj način, ovaj izveštaj pruža uvid o kvalitetu medijskog pluralizma 

tokom predizborne kampanje za lokalne izbore u Novom Sadu. Ovim monitoringom, 

istraživači i istraživačice su nastojali dekonstruisati uređivačke politike lokalnih vojvođanskih 

portala i javnog servisa tokom kontroverzne i „napete” predizborne kampanje, koja se odvijala 

u vrlo kompleksnom i dinamičnom društveno-političkom kontekstu.  

Istraživački tim činili su istraživačice i istraživači Novosadske novinarske škole: Darija Stjepić, 

Teodora Koledin, Ivan Subotić, Marina Grnja Klaić, Milovan Nikolić, Valentina Sigeti i 

Dubravka Valić Nedeljković. 

Opšti utisak nakon sprovedenog monitoringa jeste da lokalni novosadski onlajn mediji i javni 

servis nisu odgovorili na najvažnije zadatke tokom predizborne kampanje 2024. godine, a to 

su edukacija građana o izbornim procesima, informisanje građana o učesnicima izbornog 

ciklusa, ravnopravno predstavljanje kandidata i izbornih lista, te pružanje drugih relevantnih 

informacija na osnovu kojih građani treba da donesu informisane odluke na izborni dan. Ni 

ovoga puta, nažalost, lokalni mediji nisu doprineli sprovođenju fer izbornog procesa, kao 

minimuma demokratičnosti jednog društva. 
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B | Društveno-politički kontekst 

 

U proleće 2024. godine, društveno-politički kontekst u Novom Sadu bio je obeležen 

intenzivnom borbom za vlast pred lokalne izbore. Srpska napredna stranka (SNS) nastojala je 

da zadrži dominaciju u gradu, dok su opozicione stranke i građanski pokreti nastojali da osvoje 

glasove nezadovoljnih građana. Zbirno posmatrano, obe strane vodile su izrazito negativnu 

kampanju – vlast targetiranjem i dehumanizacijom opozicionih predstavnika kroz provladine 

medije, a opozicija oštrim kritikama upućenim aktuelnoj vlasti za loše upravljanje gradom. 

Glavne teme kampanje uključivale su pitanja urbanizacije, zaštite životne sredine, i 

transparentnosti u upravljanju gradskim resursima. Atmosfera je bila napeta, sa izraženom 

polarizacijom i mobilizacijom različitih društvenih grupa.  

Očekivanu pobedu na izborima odnela je Srpska napredna stranka koja je zajedno sa svojim 

koalicionim partnerima (Socijalistička partija Srbije – SPS; Socijaldemokratska partija Srbije 

– SDP Srbije; Partija ujedinjenih penzionera, poljoprivrednika i proletera Srbije – Solidarnost 

i pravda – PUPS – Solidarnost i pravda; Zdrava Srbija – ZS; Srpska radikalna stranka – SRS; 

Pokret socijalista – PS; Srpska stranka Zavetnici – Zavetnici) osvojila najviše glasova kao i 

mandata u  Skupštini Novog Sada. Prema konačnim podacima SNS je osvojila 87.791 glas, 

odnosno 45 mandata. 

Najveća razlika u odnosu na parlamentarne i beogradske izbore bila je u tome što su mnoge 

opozicione partije koje su bojkotovale izbore ipak učestvovale u izbornom procesu u Novom 

Sadu u okviru velike koalicije Udruženi za slobodan Novi Sad zajedno sa još nekim političkim 

pokretima: Srpska koalicija Nada (NOVI DSS, POKS) – Stranka slobode i pravde, Narodni 

pokret Srbije, Demokratska stranka, Srbija centar – Srce, Pokret slobodnih građana, Zeleno – 

levi front, Ekološki ustanak, Pokret za preokret, Građanski pokret Bravo, Liga 

socijaldemokrata Vojvodine – Vojvođani. Predstavnici i predstavnice ove koalicije biće drugi 

po broju odbornika u Skupštini grada sa osvojenih 40.541 glasova (21 mandat).  

Na glasačkom listiću za Skupštinu grada našlo se još 12 stranaka i koalicija: Vajdasági Magyar 

Szövetség – dr. Pásztor Bálint – Savez Vojvođanskih Mađara – dr. Balint Pastor, Ruska stranka 

– Srbi i Rusi braća zauvek!, Istina – Adaviera – Ivana Vujasin, Sasvim druga priča – Grad 

građanima, Za prave stvari podrži Gari, Novi Sad glavni grad Vojvodine – Pokret autonomija 

– Aleksandar Ožić, Dr. Savo Manojlović – I ja sam Novi Sad – Kreni – Promeni, Volim Novi 

Sad – Srpski pokret Dveri, Ivana Stojanović – Narodna stranka, Aleksandar Maksimović – 

Pokret Živim za Srbiju, dr. Jovana Stojković, Slovačka demokratska liga – Želmira Privizer, 

Heroji – Miša Bačulov, Ćale ovo je za tebe – Petar Đurić, i Saša Radulović – Dosta je bilo 

(DJB) – Rešenje za promenu. 
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C | Analiza 

 

I Analiza portala 

Metodologija monitoringa onlajn portala 

U skladu sa Zakonom o lokalnim izborima1, član 6, pružalac medijske usluge je obavezan da 

tokom izborne kampanje svim podnosiocima proglašenih izbornih lista i kandidatima za 

odbornike obezbedi ravnopravnu zastupljenost bez diskriminacije. Ovaj zakon direktno utiče 

na način na koji lokalni mediji izveštavaju tokom predizborne kampanje. Takođe, Zakon o 

elektronskim medijima2 definiše medijski pluralizam kao raznovrsnost medijskog sadržaja, 

koja uključuje ravnopravno i uravnoteženo izražavanje političkih mišljenja. U kontekstu 

izborne kampanje, član 62 ovog zakona propisuje obavezu pružalaca medijske usluge da jasno 

obeleže predizborni program i osiguraju zastupljenost bez diskriminacije svih političkih 

subjekata. 

Ovi zakoni postavljaju standarde za medijsko izveštavanje tokom izbora, a njihovo poštovanje 

je presudno za fer i transparentan izborni proces. U ovoj analizi, ispitaćemo da li su i u kojoj 

meri portali odgovorili na ove zakonske obaveze u svom izveštavanju tokom predizborne 

kampanje za lokalne izbore u Novom Sadu 2024. godine. 

Izveštavanje lokalnih medija, koji igraju važnu ulogu u informisanju i angažovanju građana u 

političkom životu, od ključne je važnosti za analizu demokratskih procesa i kvaliteta javne 

debate. Kao primarni izvor informacija o lokalnim dešavanjima, politici i akterima, lokalni 

mediji imaju moć da oblikuju javnu percepciju i pokreću rasprave o značajnim pitanjima. 

Kvalitet i uravnoteženost njihovog izveštavanja direktno utiče na informisanost i formiranje 

političkih stavova građana. Dodatno, lokalni mediji često predstavljaju most između građana i 

lokalnih vlasti, omogućavajući dijalog i odgovornost. Praćenje njihovog izveštavanja tokom 

predizbornih kampanja pruža uvid u razvijenost političkog pluralizma, transparentnosti javnih 

vlasti i ravnopravnog učešća različitih političkih i društvenih aktera. Stoga, analiza medijskog 

izveštavanja na lokalnom nivou predstavlja ključan element u razumevanju kvaliteta javne 

debate i funkcionisanja demokratije na lokalnom nivou. 

Osnovna metoda koja je korišćena u ovom istraživanju je kritička analiza medijskog diskursa 

prema Teunu van Dijku, a korišćena tehnika za analizu tekstova sa portala je kvantitativno-

kvalitativna analiza sadržaja. Sa kvantitativne strane analizirana je frekvencija pojavljivanja 

objava koje su povezane sa lokalnim izborima u Novom Sadu, dok je sa kvalitativne strane 

analiziran sadržaj i narativ tekstova koje su se odnosile na same lokalne izbore. Na osnovu 

statističke analize i analize sadržaja prikupljenih podataka utvrđeno je na koji način su lokalni 

mediji izveštavali o predizbornoj kampanji.  

 
1 Zakon o lokalnim izborima. (2024). Beograd: Službeni glasnik Republike Srbije, br. 14/2022 i 35/2024.  
2 Zakon o elektronskim medijima. (2023). Beograd: Službeni glasnik Republike Srbije, br. 92/2023. 
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Ukupno je monitorovano sedam portala tokom poslednje dve nedelje predizborne kampanje u 

Novom Sadu, gradu koji je administrativni centar Vojvodine i Južnobačkog upravnog okruga. 

Analizirani su portali: NS uživo, Vojvodina uživo, Gradske info, Vojvodina info, Moj Novi 

Sad, Dnevnik i Novosadski informativni portal 021. 

Za potrebe ove analize, izrađen je kodni protokol, a svi navedeni mediji analizirani su po 

istovetnom kodnom protokolu. Protokol sadrži šest kategorija: tip i lokacija vesti, tema, 

subjekat, objekat, pol subjekta i objekta, odnos subjekta prema objektu. 

Analizirani su svi tekstovi koji su imali društveno-politički kontekst, a odnosili su se na Novi 

Sad, dok su tekstovi koji su imali takav kontekst, a odnosili su se na druge opštine i gradove u 

Srbiji samo beleženi i izbrojani.  
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Darija Stjepić 

Dnevnik 

Kontekst medija 

Dnevnik.rs je portal najstarijeg informativno-političkog dnevnog lista Dnevnik, koji su pod 

nazivom Slobodna Vojvodina, osnovali vojvođanski antifašisti 1942. godine. Prvi urednik lista 

je bio Svetozar Marković Toza. Jedini aktuelan medij u Srbiji koji je stariji od Dnevnika je 

beogradska Politika. 

Dnevnik je do 2003. godine bio u vlasništvu Skupštine Autonomne Pokrajine Vojvodine, kada 

većinski vlasnik ovog medija postaje nemačka medijska kompanija VAC (Westdeutsche 

Allgemeine Zeitung (WAC)). Godine 2018. Novosadska televizija, koja je u vlasništvu firme 

Srbija danas, postala je većinski vlasnik Dnevnika, kupivši 55 odsto preduzeća Dnevnik 

Vojvodina Press za 600 evra. „U ugovoru stoji da je kompanija ’Novosadska TV’ kupila 55 

odsto udela firme ’Dnevnik Vojvodina Press’ od doskorašnjeg nemačkog vlasnika 

’Mediengruppe balkan GMBH’ . Preostalih 45 odsto ima ’Dnevnik AD’ koji je u vlasništvu 

pet firmi – ’Biljni lekar’, ’Galens Invest’, ’Contex energy’, ’Promist’ i ’SZR Rapid Jasna 

Bokan’”, pisao je 2018. godine portal Raskrikavanje3. 

Ovaj medij sa tradicijom poslednjih godina, po svojim karakteristikama i uređivačkoj politici, 

postao je tabloid i propagandno glasilo vladajućih elita. Prema analizi portala Vojs4 

(Vojvođanski istraživačko-analitički centar (VOICE)), Dnevnik je deo medijske mreže, čiji je 

cilj omalovažavanje, unižavanje, širenje glasina, dezinformisanje i targetiranje opozicije. 

Većina tekstova koju prenosi mreža većeg broja portala, potiče sa portala 24sedam.rs, iza 

kojeg, kako piše Vojs, stoji kompanija Digital Media Network, ali se kao jedan od osnivača 

navodi i Ostoja Mijailović, istaknuti član Srpske napredne stranke i predsednik KK Partizan. 

O bliskosti Dnevnika sa funkcionerima Srpske napredne stranke, govore i izjave5 sa 

obeležavanja 80 godina ovog medija 2022. godine. Naime, gradonačelnik Novog Sada Milan 

Đurić naveo je tada: „Dnevnik se pravi s ljubavlju i zato ga volimo i svi mi koji ga čitamo”, 

dok je tadašnji predsednik pokrajinske Vlade Igor Mirović Dnevnik nazvao „hrabrim srpskim 

srcem”. 

Portal Dnevnik.rs je, prema podacima iz Agencije za privredne registre6, a ne računajući 

štampano izdanje ovog lista, ove godine dobio 200.000 dinara od Grada Sremska Mitrovica na 

ime državne pomoći, dok prošle godine nije dobijao sredstva iz budžeta. Dnevni list Dnevnik 

je 2022. godine dobio 9.600.000 dinara na ime državne pomoći od Grada Sremska Mitrovica, 

 
3 Radivojević, V. (2018). „Srbija danas” kupila većinski deo novosadskog „Dnevnika” za 600 evra. 

Raskrikavanje [online]. 10. 9. Dostupno na: https://www.raskrikavanje.rs/page.php?id=251. [13.9.2024]. 
4 Strika, Z. (2024b). Voice serijal (2): Vojvođanska mreža za blaćenje opozicije.VOICE [online]. 2. 5. Dostupno 

na: https://voice.org.rs/voice-serijal-2-vojvodjanska-mreza-za-blacenje-opozicije/. [13.9.2024] 
5 D.B. (2022). „Dnevnik” u Matici srpskoj proslavio 80 godina izlaženja. UNS. [online]. 15.11. Dostupno na: 

https://www.uns.org.rs/sr/desk/UNS-news/136992/dnevnik-u-matici-srpskoj-proslavio-80-godina-izlazenja.html 

[13.9.2024]. 
6 Agencija za privredne registre. Pretraga medija: Dnevnik. [online]. Dostupno na: 

https://aplikacije3.apr.gov.rs/RemediaPublicWebSearch/MediaSearch/GetDetails/131 [13.9.2024]. 

https://sr.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B5%D0%BC%D0%B0%D1%87%D0%BA%D0%B0
https://www.raskrikavanje.rs/page.php?id=251
https://voice.org.rs/voice-serijal-2-vojvodjanska-mreza-za-blacenje-opozicije/
https://www.uns.org.rs/sr/desk/UNS-news/136992/dnevnik-u-matici-srpskoj-proslavio-80-godina-izlazenja.html
https://aplikacije3.apr.gov.rs/RemediaPublicWebSearch/MediaSearch/GetDetails/131
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Pokrajinskog sekretarijata za kulturu, javno informisanje i odnose sa verskim zajednicama, 

zatim od Ministarstva kulture i informisanja i od Grada Novog Sada – Gradske uprave za 

kulturu. Naredne, 2023. godine ovaj dnevni list dobija 700.000 dinara, a do sada je u 2024. 

godini ovom mediju dodeljeno 1.900.000 dinara od Grada Sremska Mitrovica. 

Tip i lokacija vesti 

Tokom posmatranog perioda na portalu Dnevnika je od registrovanih 1.817 vesti, 435 bilo 

društveno-političkog ili izbornog karaktera, dok je najveći broj vesti bio politički irelevantan 

(1.382 vesti, tj. 76%). Politički irelevantne vesti pretežno su se odnosile na različite 

zanimljivosti, svetske fenomene, lajfstajl, verske običaje itd. 

 

Od ukupnog broja društveno-političkih i vesti o izborima, samo 30% je bilo usmereno na Novi 

Sad. Ostale vesti su se odnosile na Beograd, Srbiju u celosti, druge gradove u Srbiji, a u velikoj 

meri i na druge gradove i opštine u Vojvodini, pogotovo one u kojima su, takođe, održavani 

lokalni izbori u junu 2024. godine. Jasno je iz ovih podataka da je kampanja za lokalne izbore 

u Novom Sadu stavljena u drugi plan, što je posebno važno uzevši u obzir da su postojale 

projekcije da će se vlast u Novom Sadu promeniti na ovim izborima.7 Tome u prilog ide i 

podatak da je Srpska napredna stranka na republičkim izborima u decembru 2023. godine 

izgubila na većini birački mesta8. Iz navedenog, valja se zapitati zašto je Dnevnik tokom 

 
7 Latas, A. (2024). Lokalni izbori u Novom Sadu i šanse za promenu vlasti: Opozicija ipak u dve kolone. Danas. 

[online]. 28.4. Dostupno na: https://www.danas.rs/vesti/politika/lokalni-izbori-u-novom-sadu-i-sanse-za-

promenu-vlasti-opozicija-ipak-u-dve-kolone/ [13.9.2024]. 
8 Bogosavljević, Ž. (2023). Velika analiza: SNS u Novom Sadu izgubio na većini biračkih mesta, opoziciji 

rezultat daje nadu. 021. [online]. 20.12. Dostupno na: https://www.021.rs/story/Novi-Sad/Vesti/361806/Velika-

analiza-SNS-u-Novom-Sadu-izgubio-na-vecini-birackih-mesta-opoziciji-rezultat-daje-nadu.html [13.9.2024].  

https://www.danas.rs/vesti/politika/lokalni-izbori-u-novom-sadu-i-sanse-za-promenu-vlasti-opozicija-ipak-u-dve-kolone/
https://www.danas.rs/vesti/politika/lokalni-izbori-u-novom-sadu-i-sanse-za-promenu-vlasti-opozicija-ipak-u-dve-kolone/
https://www.021.rs/story/Novi-Sad/Vesti/361806/Velika-analiza-SNS-u-Novom-Sadu-izgubio-na-vecini-birackih-mesta-opoziciji-rezultat-daje-nadu.html
https://www.021.rs/story/Novi-Sad/Vesti/361806/Velika-analiza-SNS-u-Novom-Sadu-izgubio-na-vecini-birackih-mesta-opoziciji-rezultat-daje-nadu.html
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predizborne kampanje ustupio toliko malo prostora najvećem gradu i prestonici Vojvodine, 

kao jednom od malo gradova u kojima je postojala šansa za promenu vlasti.  

Teme 

Najčešće teme koje su registrovane tokom ovog monitoringa na portalu Dnevnika su izbori 

(16%) i unutar i međustranački odnosi (15%). U okviru ovih tema, najčešći tekstovi bili su oni 

u kojima vladajuće stranke kritikuju lokalne opozicionare, pogotovo predstavnike koalicije 

Udruženi za slobodan Novi Sad: „Premijer Miloš Vučević raskrinkao opoziciju – Tubić, Jelić, 

Čanak bili deo vlasti dok sam bio gradonačelnik, a sad bi da ‘oslobode’ Novi Sad. Njima konce 

vuku Bojan Pajtić, Dinko Gruhonjić, a evo šta je još otkrio” (28.5.2024).  

Serijal tekstova na portalu Dnevnika bio je posvećen navodnom planu opozicije da napadne 

porodicu Miloša Vučevića. Iako do kraja serijala nije bilo najjasnije o čemu predstavnici SNS-

a govore, niti je do napada došlo, Dnevnik je revnosno prenosio izjave stranačkih funkcionera 

u vezi sa ovim navodnim planom: „Dina Vučinić: Najoštrije osuđujem plan opozicije da 

napadnu porodicu Miloša Vučevića, to rade samo ljudi bez časti i morala!” (29.5.2024), 

„Premijer Vučević o napadima novosadske opozicije na njegovu porodicu: Nikada nisam dirao 

ničiju porodicu, a oni su spremni da najbrutalnije napadnu moju sestru za neistine” (29.5.2024). 

Miloš Vučević, o čemu će biti više reči u odeljku o subjektima, bio je jedno od najprisutnijih 

lica kampanje SNS-a za lokalne izbore. Iako nije bio nosilac lokalne liste niti se nalazio na njoj, 

Vučević je tokom prethodnih deset godina bio gradonačelnik Novog Sada, i kako takav je 

prepoznatljivo lice SNS-a u ovom gradu, a stranka na čijem je čelu navodi da je „tokom 

desetogodišnjeg upravljanja gradom Miloša Vučevića zaposleno više od 40.000 ljudi”, te da je 

u Novi Sad u tom periodu privukao veliki broj investicija kompanija kao što su Continental, 

Lear, Aptiv, Nidek, a i da je Novi Sad je za vreme njegovog mandata bio Evropska prestonica 

kulture i Omladinska prestonica Evrope, pisao je tako portal 0219. Uzevši navedeno u obzir, 

može se razumeti da su i navodni planirani napadi na Vučevića bili deo propagandne kampanje 

SNS-a kroz ličnost bivšeg gradonačelnika. Uz promotivne tekstove o prethodnim i budućim 

investicijama i komunalnim radovima u Novom Sadu koje je Vučević obilazio, Dnevnik i drugi 

provladini mediji koristili su i narativ „žrtve” kako bi dodatno opravdali učešće aktuelnog 

premijera Vučevića u kampanji za lokalne izbore, a istovremeno i dehumanizovali opoziciju. 

Uz to, ova tema je registrovana i u tekstovima u kojima su prenošene izjave predstavnika 

koalicije oko SNS-a ili kada su davali intervjue za Dnevnik, u kojima su predstavljali svoje 

političke programe: „Vesna Turkulov u intervjuu za ‘Dnevnik’ poručuje: Moramo završiti 

započeto jer razvijeni gradovi danas znače bolju i stabilniju ekonomiju, sutra veće plate i 

penzije” (29.5.2024). 

Treća najzastupljenija tema su kapitalne investicije i infrastruktura, što je najčešće registrovana 

tema tokom aktivnosti u okviru funkcionerske kampanje koju su vodili predstavnici Srpske 

napredne stranke. 

 
9 021.rs. (2024). Biografija Miloša Vučevića - Novosađanin iz vrha vlasti. 021. [online]. 30.3. Dostupno na: 

https://www.021.rs/story/Novi-Sad/Vesti/371417/Biografija-Milosa-Vucevica-Novosadjanin-iz-vrha-vlasti.html 

[13.9.2024].  

https://www.021.rs/story/Novi-Sad/Vesti/371417/Biografija-Milosa-Vucevica-Novosadjanin-iz-vrha-vlasti.html
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Dnevnik nije prepoznao vođenje funkcionerske kampanje i nije svojim čitaocima na to ukazao, 

već je ne samo nekritički, već i propagandno i pohvalno, pratio sve aktivnosti funkcionera, koje 

su evidentno bile u službi promocije Srpske napredne stranke.  

„(FOTO) NIČU DVE NOVE OSNOVNE ŠKOLE Gradonačelnik Milan Đurić obišao radove: U Novom 

Sadu je NIKAO ceo jedan mali grad u gradu” (24.5.2024). 

Pored Novog Sada, Dnevnik je pratio funkcionere i u funkcionerskim kampanjama širom 

Vojvodine, pa i Srbije:  

„LEPA VEST ZA MEŠTANE UZDINA, PUTNIKOVA I IDVORA Besplatan prevoz od sela do 

Kovačice” (22.5.2024). 

„SPAS ZA APATINCE I ŽITELJE OKOLNIH MESTA Pušten u saobraćaj put između Kupusine i 

Bačkog Monoštora; DIREKTNO DO OSMEHA VOJVOĐINE” (22.5.2024). 

„STIŽU NOVI KAMIONI SMEĆARI Pokrajina podržala četiri opštine; PRIORITET smanjenje divljih 

deponija” (24.5.2024). 

Bez kritičkog osvrta i konteksta preneta je čak i najava da će Zrenjanin dobiti vodu za piće do 

kraja godine: „Uskoro rešenje višedecenijskog problema Zrenjaninaca: isporuka čiste vode za 

piće iz gradskog vodovoda do kraja godine” (29.5.2024). U ovom gradu, voda za piće se 

zvanično ne koristi od 20. januara 2004. godine, a od tada su na izgradnju fabrike za vodu 

Zrenjaninci čekali 13 godina. Zbog brojnih prepreka, i administrativne i tehničke prirode, 

fabrika ni dan danas ne radi, a zrenjaninska voda je tema brojnih prethodnih lokalnih kampanja. 

U ovoj kampanji jedna od zastupljenijih tema bila je kultura i obrazovanje (14%) ali ne zbog 

inovativnih prodora u ovim oblastima već zbog negativne kampanje zasnovane na spinovanoj 

aferi u čijem središtu je bio profesor Filozofskog fakulteta Dinko Gruhonjić. Naime, lokalni 

provladini mediji su tokom kampanje, zlonamerno i manipulativno preneli izjavu profesora 

Gruhonjića o ustaškom zločincu Dinku Šakiću, sugerišući da ga Gruhonjić pohvaljuje. Ta 

manipulacija dovela je do toga da su pojedini studenti blokirali Filozofski fakultet na nekoliko 

dana. Zbog tog događaja, Gruhonjić i drugi zaposleni, kao i studenti i aktivisti sa ovog 

fakulteta, bili su meta napada novosadskih medija („Projekat opozicije: Ko je Dinkova 

studentkinja Mila Pajić; Apelovala da se Srbija optuži za genocid u Srebrenici? (VIDEO)” 

(22.5.2024)). Dinko Gruhonjić je, čak poslužio Dnevniku i drugim medijima koji su prenosili 

identične tekstove o njemu, za diskreditaciju novosadske opozicije, sa kojom je, bez jasnih 

argumenata, povezivan. U iste svrhe, kao jedan od lidera opozicije pominjan je i profesor 

Pravnog fakulteta Bojan Pajtić, nekadašnji predsednik Vlade Vojvodine: „Premijer Miloš 

Vučević raskrinkao opoziciju – Tubić, Jelić, Čanak bili deo vlasti dok sam bio gradonačelnik, 

a sad bi da ‘oslobađaju’ Novi Sad. Njima konce vuku Bojan Pajtić, Dinko Gruhonjić, a evo šta 

je još otkrio” (28.5.2024). 

Tema kultura i obrazovanje registrovana je u velikoj meri i u okviru funkcionerske kampanje, 

budući da su tokom poslednje dve nedelje kampanje predstavnici političke vladajuće elite iz 

redova SNS-a obilazili mnogobrojne kulturne manifestacije. Kultura je takozvana „meka” 

politika i veoma je učinkovit osnov za sprovođenje pozitivne kampanje pošto se na implicitnom 

nivou šalje poruka kako vladajuće elite vode računa o negovanju svih sfera javnog života, a ne 
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da im je samo važna politika i ekonomija. Tačnije time bi trebalo da se umanji negativan imidž 

SNS-a kao stranke neobrazovanih i osoba kojima kultura nije sklonost. 

„U Novom Sadu otvorena izložba ‘Nasleđe i kreativnost’ i potpisan MEMORANDUM O 

REZUMEVANJU Đurić: Pletu se čelične niti prijateljstva (FOTO)” (21.5.2024). 

Važne su bile i manifestacije, pseudodogađaji, čiji je zajednički imenitelj „zbližavanje sa 

narodom” u neformalnom kontekstu. Vrh SNS-a izrazito neguje ovakav, populistički, vid 

„ulaska u narod”. 

„Salajački doručak okupio komšije i prijatelje; Gradonačelnik Novog Sada Milan Đurić: Nastavićemo 

da ulažemo u Salajku (Foto, video)” (22.5.2024). 

Subjekti 

Najčešći subjekti koji su se tokom analiziranog perioda pojavljivali na portalu Dnevnika su 

pokrajinske i lokalne institucije. Uzevši u obzir da je period ovog monitoringa poslednje dve 

nedelje izborne kampanje, ovaj rezultat govori o tome u kojoj meri je vođena funkcionerska 

kampanja vladajuće stranke. Funkcioneri su samo u 10% slučajeva predstavljeni kao 

predstavnici vlasti na lokalu, a čak u 34% su govorili ispred pokrajinskih ili lokalnih institucija, 

iako su u gotovo svim nastupima koristili priliku za promociju Srpske napredne stranke ili za 

targetiranje opozicije. 

„(VIDEO) GRADONAČELNIK NOVOG SADA MILAN ĐURIĆ: Nastavićemo da ulažemo u 

SALAJKU i da razvijamo ovaj deo grada” (23.5.2024). 

Iako je vlast u funkcionerskoj kampanji neretko organizovala pseudodogađaje pod okriljem 

institucija, a zarad lične promocije, najstariji vojvođanski medij nije prepoznao takve 

zloupotrebe državnih resursa. Najčešće su se kao subjekti funkcionerske kampanje pojavljivali 

gradonačelnik Novog Sada Milan Đurić i u mnogo manjoj meri predsednica Skupštine 

Vojvodine Maja Gojković. 

U kampanji za lokalne izbore učestvovao je i predsednik Vlade Srbije Miloš Vučević, te je i 

varijabla Vlada i ministri među najzastupljenijim u korpusu (14%). U više navrata Vučević je 

isticao koliko je Novi Sad značajan za njega: „Novi Sad me je oblikovao kao političara i 

čoveka: Premijer Vučević: Zahvalan sam Novosađanima što sam imao priliku da vodim Grad, 

politika se ne gradi na lažnom humanitarizmu” (28.5.2024). Podsetimo ponovo, Vučević nije 

bio na listi za lokalne izbore. 

Kao i kod drugih tabloidnih portala, i u Dnevniku su registrovani tekstovi u kojima nije jasan 

izvor, a u kojma je iznošen oštar stav o opoziciji i, nasuprot tome, pozitivna propaganda vlasti.  

„Tema dnevnika: Ulaganje u zdravstvo prioritet poslednjih 12 godina: Kvalitetno lečenje omogućeno 

svim Novosađanima” (21.5.2024). 

To su tekstovi sa impersonalnim subjektom koji je na ovom portalu registrovan u 13% 

slučajeva. Članci najčešće, uz nekoliko izuzetaka, nisu potpisivani, a kao izvor je navođen ili 

sam medij Dnevnik.rs ili su to bili portal 24 sedam, NS uživo, Vojvodina uživo. Suština 

kvalitetnog novinarstva je jasno naveden personalni izvor informacije. Na osnovu kredibilnosti 
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subjekta auditorijum procenjuje vrednost vesti. Impersonalni subjekat šalje poruku 

auditorijumu na implicitnom nivou da sama informacija može biti spinovana ili je možda reč 

o poluistini, odnosno manipulativnom sadržaju. Ovako visok postotak impersonalnog subjekta 

uređivačku politiku portala Dnevnik.rs mogao bi da okarakteriše kao nedovoljno nezavisnu i 

kredibilnu. 

Jedan od češćih subjekata bila je i vladajuća koalicija na lokalnom nivou (10%). Od 

predstavnika novosadskog SNS-a, osim pomenutog gradonačelnika koji je gotovo uvek bio 

predstavljan pre svega javnom, a ne stranačkom funkcijom, ističe se i nositeljka liste Vesna 

Turkulov. U njenim izjavama, ređe su se mogli čuti napadi na opoziciju, kojih jeste bilo, ali u 

maloj meri i bez oštrih, napadačkih narativa: „Prof. dr Vesna Turkulov o novosadskoj opoziciji: 

Nisam čula nikakav plan i program, njihov jedini cilj je rušenje Vučića” (20.5.2024). Češće je 

govorila o ekonomskim uspesima vladajuće stranke, kao i o planovima za budućnost, kada je 

reč o investicijama i infrastrukturi, i pogotovo u zdravstvu.  

Nasuprot njoj, članica Izvršnog veća Srpske napredne stranke Dina Vučinić oštrom i 

napadačkom retorikom kritikovala je novosadsku opoziciju tokom ove kampanje: „Vučinić: 

Da se Novaković ne bavi politikom, Novosađani ne bi znali šta je politička mafija” (21.5.2024), 

„Dina Vučinić iz SNS betonirala Tubića iz novosadske udružene liste opozicije: Ne služimo se 

prevarama, ponosni smo na prof. Turkulov, a vama je dokazani lopov Bora Solunac nosilac” 

(23.5.2024).  

Lokalne opozicione stranke kao subjekti bile su zastupljene u tek jednom procentu slučajeva, 

odnosno samo jednom su se pojavile kao subjekat od 126 analiziranih tekstova. U pitanju je 

tekst o sukobima unutar opozicije kada je preneta izjava Borislava Novakovića iz koalicije 

Udruženi za slobodan Novi Sad, o tome kako opozicija nema velike šanse za pobedu: 

„OTVORENI sukobi podmetanja pred IZBORE Đilas i Savo zaratili; Bora Solunac priznao: 

Opozicija nema velike šanse” (20.5.2024). Zakon o lokalnim izborima10 jasno propisuje pravo 

građana da su pružaoci medijskih usluga dužni da „u toku izborne kampanje podnosiocima 

proglašenih izbornih lista i kandidatima za odbornike obezbedi zastupljenost bez 

diskriminacije, u skladu sa propisima koji uređuju javne medijske servise i elektronske 

medije”.  

Objekti 

Nasuprot gotovo nepostojećoj zastupljenosti lokalnih opozicionih stranaka u ulozi subjekta, 

ova grupacija bila je najčešći objekat (26%) na portalu Dnevnika, a gotovo uvek je 

predstavljena u negativnom kontekstu. Od svih opozicionih grupacija, koalicija Udruženi za 

slobodan Novi Sad je bila najčešći objekat i najčešća meta negativne kritike.  

„Šta Novosađanima nude udruženi sami sa sobom: cveće. Nebo. Ljubav. Livadu što kraj reke sanja” 

(19.5.2024). 

„Dvolični patriotizam: DSS treba da objasni Novosađanima je li prihvatio politiku” (24.5.2024). 

 
10 Zakon o lokalnim izborima. (2024). Beograd: Službeni glasnik Republike Srbije, br. 14/2022 i 35/2024. 
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„Ovog lidera novosadske opozicije zovu Hudini: U njegovom mandatu nestala cela toplana, a stvorila se 

luksuzna vila” (24.5.2024). 

„Tajni dil Đilasa, ligaša i demokrata u Novom Sadu da se prevare birači – Podmetnuli Tubića, a stvarni 

kandidat Bora Novaković” (28.5.2024). 

Ova koalicija kritikovana je zbog nekonzistentnosti i različitih ideoloških pozicija glavnih 

stranaka u koaliciju, zbog navodnih sukoba unutar opozicionih redova, zbog afera bivše vlasti, 

ali i zbog toga što, kako je to mogao da zaključi čitalac Dnevnika, opozicija nema nikakav plan 

ni politički program. I zaista, čitaoci Dnevnika do kraja izborne kampanje nisu mogli saznati 

šta nude Udruženi za slobodan Novi Sad, ali ni većina drugih opozicionih lista, budući da ove 

političke opcije nisu imale priliku da svoje programe predstave u najstarijem novosadskom 

listu.  

Pored koalicije Udruženi za slobodan Novi Sad, na meti kritike su se našli i predstavnici drugih 

opozicionih izbornih listi. 

„Premijer Vučević diskreditovao lažne humanitarce: Bačulovu se od steroida malo pomuti, sećam se da 

smo ga podržavali dok sam bio gradonačelnik, a sada nas se odriče, sve se svelo na to da je on neki 

‘trojanac’ u redovima opozicije u Novom Sadu” (30.5.2024). 

„NAŠA LISTA NIJE IMALA S KIM DA RASPRAVLJA O PROGRAMU Premijer Vučević: U Novom 

Sadu smo kandidovali projekat gradske bolnice, a ono što opozicija radi nema smisla, osim što imaju 

opijenost željom da se domognu fotelje i gradske kase” (30.5.2024). 

Miša Bačulov Ronin je optuživan da je „lažni humanitarac”, ali i kritikovan zbog toga što je 

dobijao novac iz gradskog budžeta, dok je o ostalim opozicionim strankama govoreno najčešće 

u kontekstu sukoba unutar same opozicije. 

Drugi najčešći objekat bile su pokrajinske i lokalne institucije (14%). Institucije su često bile 

objekti u onim situacijama u kojima su bile i subjekti, budući da su same hvalile sopstveni rad 

ili rad drugih institucija. Dnevnik se, neretko, pridruživao pohvalama na račun javnih vlasti, a 

to je čak bio slučaj i tokom predizborne tišine kada je pisao o planovima Gradskog zelenila 

koje „brine o svakom kutku Novog Sada” (1.6.2024) ili o radovima na brzoj pruzi Novi Sad – 

Subotica dodajući u naslov konstataciju „Brzom prugom u budućnost” (31.5.2024).  

Favorizovanje vladajuće stranke bilo je čak i vizuelno. Pre svega, Dnevnik je na naslovnoj 

strani portala tokom izborne kampanje držao izborni baner Srpske napredne stranke, a zatim je 

u nekoliko tekstova tokom izborne tišine, u kojima je obaveštavao javnost o tome koje će se 

sve liste naći na glasačkim listićima u vojvođanskim gradovima, samo naziv izborne liste oko 

SNS-a bio boldovan i označen drugom bojom u odnosu na ostatak teksta. U pitanju je bio deo 

teksta koji je linkovan, a link je vodio do drugog teksta o izbornim listama u Vojvodini, 

odnosno nije se odnosio na izbornu listu oko SNS-a.  

Treći najčešći objekti bili su građani (14%), a o njima je uvek govoreno pozitivno i to najčešće 

kada su predstavnici vlasti obilazili događaje ili infrastrukturne projekte navodeći da se sve 

radi u interesu i za dobrobit građana. 

Pol subjekata i objekata 
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Kao što će se pokazati i u analizama drugih monitorovanih portala, izborna kampanja je u 

novosadski medijima bila „muška”. Čak tri i po puta češći objekti bili su muškarci (68%) od 

žena (19%) na portalu Dnevnika. Grupnih objekata je bilo 13%.  

 

Rezultati su još dramatičniji kod subjekata – muškarci (34%) su u kampanji kao subjekti bili 

prisutni više od pet puta više nego žene (6%), dok je najviše bilo grupnih subjekata – 60%. 
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Ovaj rezultat je, takozvani, „nalaz kontinuiteta”. Naime, od kada Novosadska novinarska škola 

prati izveštavanje o predizbornim kampanjama u medijima (od izbora 1996. godine) 

dominantni subjekti su muškarci. Po Zakonu o lokalnim izborima11 u odeljku „Zastupljenost 

polova na izbornoj listi” članom 41 se precizira da na izbornoj listi mora biti najmanje 40 posto 

pripadnika manje zastupljenog pola, što je i bio slučaj tokom ove kampanje, ali žene 

političarke, iako evidentirane na listama, u medijima su i u ovoj kampanji bile podzastupljene. 

Odnos subjekta prema objektu 

Rezultati koji govore o odnosu subjekata prema objektima u tekstovima sa portala Dnevnika 

tokom poslednje dve nedelje izborne kampanje, slikovito govore o društvenoj polarizaciji. 

Naime, odnos afirmativnog i negativnog odnosa subjekata prema objektima gotovo skoro je 

izjednačen. Afirmativan odnos zastupljen je u 54% slučajeva, i to je najčešće bilo u onim 

situacijama u kojima vlast pohvaljuje samu sebe za uspehe, ili u tekstovima u kojima je 

registrovan impersonalni subjekat, koji, ponovo, pohvalno govori o vlasti. Isto je i sa 

negativnim odnosom koji je bio zastupljen u 44% slučajeva. U tekstovima sa negativnim 

odnosom subjekata prema objektima, takođe su najčešći subjekti predstavnici vlasti koji govore 

negativno o predstavnicima opozicije, je u pitanju tekst sa impersonalnim subjektom, u kojem 

se iznosi negativan stav prema opoziciji. Neutralan odnos subjekata prema objektima 

registrovan je u samo 2% slučajeva, što ponajviše govori o nepostojanju medijskih inicijativa 

i analitičkih članaka na portalu Dnevnika, u kojima bi nezavisni subjekti – analitičari, 

argumentovano pojašnjavali čitaocima političku scenu u Novom Sadu, odnose unutar nje, 

izborni proces itd. Ovaj nalaz ukazuje na to da je portal potpuno zanemario obrazovnu medijsku 

ulogu i svoje čitaoce nije osnažio važnim informacijama o proceduri izbora, kontekstu u kojem 

se ovi izbori odigravaju, političkoj istoriji učesnika u predizbornoj utakmici. Bez navedenih 

informacija plasiranih u analitičkim tekstovima potencijalni birači nisu imali potpun uvid u 

izborni ciklus za lokalne samouprave 2024. 

Zaključak  

Iako nekada ugledni medij sa tradicijom, portal novosadskog Dnevnika bi se, po uzorku iz ovog 

monitoringa, mogao i morao okarakterisati kao tabloid. Senzacionalizam, neproverene 

informacije, spekulacije, pristrasnost prema jednoj političkoj strani, impersonalni subjekti, 

dominantnost jednog pola kao subjekta, plasiranje spinovanih informacija, cenzura i napadi na 

druge politički opcije – ujedno su i odlike tabloida i zaključci analize monitoringa ovog portala.  

Portal Dnevnik.rs tokom ovogodišnjih lokalnih izbora nije ispunio zadatak profesionalnog 

medija – da informiše birače, objasni im kompleksnost političkog i izbornog sistema, predstavi 

sve opcije koje učestvuju na izborima i njima ponudi ravnopravan prostor za prezentaciju 

svojih ideja, ali ih suoči i sa direktnim pitanjima, koja mogu pomoći građanima da donesu 

informisane odluke kada izađu na biračka mesta. 

Umesto toga, Dnevnik se tokom poslednje dve nedelje kampanje većinom bavio politički 

irelevantnim temama, nedovoljno izveštavajući o društveno-političkoj situaciji u Novom Sadu. 

 
11 Zakon o lokalnim izborima. (2024). Beograd: Službeni glasnik Republike Srbije, br. 14/2022 i 35/2024. 
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Onda kada je izveštavao o navedenom, to je činjeno uz izrazitu pristrasnoj jednoj političkoj 

opciji – Srpskoj naprednoj stranci. Jedino je koalicija oko SNS-a imala prostora da govori u 

Dnevniku, a aktivnosti njenih predstavnika revnosno su praćene i kada je bilo očigledno da je 

u pitanju funkcionerska kampanja. Sve aktivnosti i potezi Srpske napredne stranke 

predstavljani su isključivo kao pozitivni, a negativna kritika o ovoj stranci se nije mogla 

pročitati na portalu Dnevnika. 

Nasuprot tome, o lokalnoj opoziciji se, po pravilu, govorilo negativno na ovom portalu, a 

najčešće su izvori takvih kritika bile pokrajinske i lokalne institucije ili vladajuća stranka na 

lokalu. Uz to, targetiranje opozicije bilo je prisutno i u tekstovima u kojima je registrovan 

impersonalni subjekat, odnosno u tekstovima u kojima nije bilo jasno ko je izvor određenih 

tvrdnji, ali je iznošen direktan stav o objektima – najčešće lokalnoj opoziciji, pogotovo koaliciji 

Udruženi za slobodan Novi Sad i o profesorima i studentima sa Filozofskog fakulteta, posebno 

o profesoru Dinku Gruhonjiću. 

Tokom analiziranog perioda, nisu registrovani analitički ili istraživački tekstovi na portalu 

Dnevnika, niti medijske inicijative u kojima se govori o važnim društveno-političkim pitanjima 

ili o radu državnih institucija. Takvih tekstova nije bilo ni kada je reč o izbornom ciklusu, te se 

može konstatovati da Dnevnik ni na koji način nije doprineo tome da građani Novog Sada budu 

adekvatno informisani o aktuelnom izbornom ciklusu, već je, naprotiv, dezinformisao javnost 

pišući o sukobima unutar opozicije i o bojkotu izbora, kog nije bilo u Novom Sadu. 

Naposletku, na primeru ove analize Dnevnika može se zaključiti da dugovečnost i tradicija 

nekog medija ne garantuju i novinarski profesionalizam. 
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Darija Stjepić 

Vojvodina uživo 

Kontekst medija 

Portal Vojvodina uživo je regionalni portal koji izveštava o društveno-političkim dešavanjima 

iz Vojvodine, ali i drugih delova Srbije. Medij je osnovan 2021. godine, a njegov izdavač je 

kompanija Vesti sa severa d.o.o. Novi Sad.  

Vojvodina uživo deo je mreže medija, koji služe za „blaćenje” opozicije, a o kojoj je pred 

prethodne izbore 2023. godine pisao novinar Zoran Strika za Vojvođanski istraživačko-

analitički centar (Vojs). Zaključak njegovog istraživanja je da lokalni mediji koji čine ovu 

mrežu prenose tekstove identičnih naslova, a to je sasvim u suprotnosti sa onim što ovaj mediji 

govori o sebi12: „Cilj je i da svojim radom oplemenimo medijski prostor, a da autorskim 

vestima, tekstovima i video zapisima ponudimo nešto novo, iz drugog ugla i drugačije. Slogan 

našeg portala je ’Iz drugog ugla’. Ovaj slogan smo izabrali zbog toga što se vesti, informacije 

i događaji uvek predstavljaju na jedan, uniformisan način.”  

Izvor tekstova koji se prenose kroz pomenutu mrežu je tabloid 24sedam.rs. „Jedan od osnivača 

ovog medija je Ostoja Mijailović, član Srpske napredne stranke i predsednik KK Partizan”, 

navodi se u analizi Vojsa. Taj podatak objašnjava i rezultate ovog monitoringa koji pokazuju 

izrazitu pristrasnost Vojvodine uživo vladajućoj stranci.  

Vojvodina uživo je prošle godine dobila ukupno 2.800.000 dinara na ime državne pomoći od 

Pokrajinskog sekretarijata za kulturu, javno informisanje i odnose sa verskim zajednicama, 

Opštine Žitište, Grada Novog Sada – Gradske uprave za kulturu, te od Opštine Temerin. 

Od 1.336 ukupno registrovanih tekstova na ovom portalu, detaljno je analizirano 126 vesti koje 

su bile društveno-političkog ili izbornog karaktera i odnosile su se na Novi Sad. 

Tip i lokacija vesti 

Kao što je rečeno, tokom dve nedelje trajanja ovog monitoringa, registrovano je ukupno 1.336 

vesti na portalu Vojvodina uživo, od toga je bilo 461 društveno-politička vest i 84 vesti o 

izborima – ukupno 545 vesti, odnosno 41% ukupnog broja vesti. Dakle, većina vesti iz 

analiziranog korpusa bila je politički irelevantna – to je ukupno 791 vest, to jest 49%. To su 

vesti koje su se odnosile na komunalne teme, zanimljivosti, životni stil, horoskop, crkvene 

datume i sl. 

 
12 Vojvodina uživo. (n.d.) O nama. Vojvodina uživo. Dostupno na: https://vojvodinauzivo.rs/o-nama/ 

[13.9.2024]. 

https://24sedam.rs/drustvo/vesti/39171/ostoja-mijailovic-na-otvaranju-portala-24sedam-bez-rasta-nema-ni-buducnosti/vest
https://vojvodinauzivo.rs/o-nama/
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Detaljno su kodirane isključivo društveno-političke i izborne vesti koje su se odnosile na Novi 

Sad, a njih je tokom posmatranog perioda bilo 126, što iznosi 23% od ukupnog broja društveno-

političkih i izbornih vesti. Ostale društveno-političke i izborne vesti su beležene, kako bi se 

stekao uvid u to kolika je zastupljenost vesti iz Novog Sada u odnosu na ostale vesti.  

Ovako mala zastupljenost društveno-političkih i izbornih vesti iz Novog Sada tokom izborne 

kampanje za lokalne izbore, može se objasniti činjenicom da Vojvodina uživo objavljuje vesti 

iz cele Vojvodine, te da je na ovom portalu aktivnosti praćena i kampanja za lokalne izbore 

drugih vojvođanskih opština. 

Teme 

Najčešće teme o kojima je izveštavano na portalu Vojvodina uživo, iz analiziranog korpusa 

društveno-političkih i izbornih vesti, bile su kapitalne investicije i infrastruktura. Zastupljenost 

ove teme iznosi 16% od ukupnog broja analiziranih vesti, a najčešće je o njoj govoreno u 

pozitivnom tonu, kada su pohvaljivani infrastrukturni poduhvati i planovi vladajuće Srpske 

napredne stranke. O tome je dosta govoreno na izbornim mitinzima SNS-a, ali je ova tema 

pretežno služila za vođenje funkcionerske kampanje. Tako su tokom poslednje dve nedelje 

predizborne kampanje usvajani različiti lokalni dokumenti koji se odnose na nove 

infrastrukturne projekte: „50 miliona dinara za održavanje saobraćajnica na teritoriji grada 

Novog Sada” (22.5.2024), „Mišeluk dobija turističko- sportsku zonu: U planu izgradnja 

sportskih terena, turističkih i ugostiteljskih objekata” (22.5.2024), a gradonačelnik Novog Sada 

je potpisivao nove ugovore: „Futoški park pariraće Central Parku – Potpisan sporazum od 3,8 

miliona evra za njegovo uređenje (FOTO)” (27.5.2024).  

Ova tema poslužila je i za favorizovanje kontroverznog projekta za uređenje priobalja Dunava, 

projekta koji je u javnosti pogrdno nazivan „Novi Sad na vodi” i protiv kog su ekološki aktivisti 



22 
 

i političari protestovali kampujući na Šodrošu13:  „Leva obala Dunava pred velikim uređenjem 

bezmalo cela Južna strana grada će izaći na vodu” (27.5.2024). Uz to, na Vojvodini uživo 

propagandno su predstavljani i redovni poslovi komunalnih službi, kao što je, na primer, 

popravka puteva: „Mašine ’Puta’ i danas rade na 19 lokacija, asfaltiraju se i popravljaju ulice i 

pešačke staze (FOTO)” (27.5.2024).  

Nasuprot pohvalama, ova tema je poslužila i za targetiranje političkih protivnika na lokalnim 

izborima, te je opozicija neretko optuživana da je kao „bivša vlast” potkradala gradski budžet 

kroz investicione projekte. Na meti ovog tabloida najčešće je bila koalicija Udruženi za 

slobodan Novi Sad, a pogotovo jedno od lica ove koalicije tokom izborne kampanje, narodni 

poslanik i potpredsednik Narodnog pokreta Srbije Borislav Novaković: „Bulevar Evrope nije 

jedini prestup Bore Novakovića: Osuđen za još 16 isplata bez tendera” (23.5.2024). 

Druge dve teme po zastupljenosti na portalu Vojvodina uživo bile su unutar i međustranački 

odnosi (15%) i izbori (14%), a te dve teme su se najčešće zajedno pojavljivale u tekstovima. 

Gotovo svi tekstovi u kojima je registrovana ova tema služili su za diskreditaciju opozicionih 

stranaka i koalicija, i nasuprot tome, favorizaciju aktuelne novosadske vlasti. Vojvodina uživo 

je redovno tokom poslednje dve nedelje izborne kampanje objavljivala tekstove u kojima je 

ukazivala na „nespojivost” najveće novosadske opozicione koalicije Udruženi za slobodni 

Novi Sad: „Kako spojiti nespojivo u Novom Sadu?” (19.5.2023), „Dvolični patriotizam: DSS 

treba da objasni Novosađanima je li prihvatio politiku Lige da su Srbi genocidni narod” 

(24.5.2024). Osim o ovoj koaliciji, Vojvodina uživo je izveštavala i o sukobima među drugim 

opozicionim listama u Novom Sadu: „Sasvim druga priča ne prestaje sa napadima na 

proslavljenog sportistu Bačulova! Da li će Sasvim druga priča da prekine finansiranje sportskih 

klubova ukoliko dođe na vlast?” (24.5.2024).  

Javnost je dodatno dezinformisana tekstovima o bojkotu izbora, koje je ovaj portal 

manipulativno plasirao ne naglašavajući da gotovo sve aktivne opozicione stranke izlaze na 

izbore, dok pojedini beogradski odbori bojkotuju izbore. Tako Vojvodina uživo pet dana pred 

lokalne izbore (28.5.2024) objavljuje tekst sa naslovom: „Ipak bojkot izbora: SSP kaže da nema 

izbora 02. juna”, a u prva pasusa teksta piše kako „jedni idu na izbore, a drugi bojkotuju, a gde, 

u kojim opštinama i gradovima, to ni sami verovatno ne znaju”, te da „iako su raspisani redovni 

lokalni izbori u Republici Srbiji, deo opozicionih partija, koje predvode SSP Dragana Đilasa i 

Marinike Tepić, kao i Novi DSS Miloša Jovanovića neće izaći na njih”. Tek se u trećem pasusu 

ovog teksta pojašnjava da ove političke opcije ne izlaze na izbore u Beogradu, ali i dalje ne 

navodi da učestvuju na novosadskim lokalnim izborima ili na izborima u drugim vojvođanskim 

opštinama. Stoga se tekst može smatrati dobrim primerom manipulativnog novinarstva. 

Naposletku, i tekstovi o stranačkim odnosima i izborima poslužili su portalu Vojvodina uživo 

za promociju vladajuće koalicije. To su najčešće bili tekstovi u kojima se vlast poredi sa 

„bivšom vlašću”, odnosno aktuelnom opozicijom, pogotovo sa koalicijom Udruženi za 

slobodan Novi Sad, naglašavajući da Novosađani na lokalnim izborima odlučuju „da li sе 

 
13 Latas, A. (2023). Godinu dana „Šodroš survivor kampa”: Ćutanje institucija, 70 posečenih stabala i 150 

prijava protiv aktivista. Danas. [online]. 15.6. Dostupno na: https://www.danas.rs/vesti/drustvo/sodros-prijave-

protiv-aktivista-posecena-stabla/ [13.9.2024]. 

https://www.danas.rs/vesti/drustvo/sodros-prijave-protiv-aktivista-posecena-stabla/
https://www.danas.rs/vesti/drustvo/sodros-prijave-protiv-aktivista-posecena-stabla/
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nastavlja putеm rеnеsansе ili sе vraćamo u pеriod od prе 2012. godine” (30.5.2024), kao i to 

da samo koalicija oko SNS-a ima program dok je drugima jedini cilj „rušenje Vučića” 

(20.5.2024). 

Druge teme koje su bile zastupljene u više od deset posto svih tekstova, jesu ekonomija (12%) 

i kultura i obrazovanje (11%). Dok je ekonomija, ponovo, služila za pozitivnu propagandu 

vlasti („Vučić: Pre samo 10 godina prosečna plata u Novom Sadu bila je 452 evra, danas je 960 

evra i moraće da bude preko 1.600 evra do 2027. godine” (19.5.2024)), tema kultura i 

obrazovanje je bila u funkciji negativne kampanje. Razlog njene česte zastupljenosti je 

targetiranja profesora Filozofskog fakulteta Dinka Gruhonjića, a uz njega i drugih profesora i 

studenata ovog fakulteta.  

Tokom izborne kampanje vođena je i kampanja targetiranja zaposlenih i studenata Filozofskog 

fakuleta, koji su dovođeni u vezu sa novosadskom opozicijom. Svemu je prethodila negativna 

kampanja usmerena ka profesoru Gruhonjiću, nakon što je njegova izjava o ustaškom zločincu 

Dinku Šakiću zlonamerno manipulativno predstavljena u javnosti, nakon čega je usledila i 

blokada Filozofskog fakulteta. Vojvodina uživo je, uz druge analizirane novosadske tabloidne 

portale, objavila serijal tekstova o nepotizmu i korupciji na Filozofskom fakultetu, a svi 

targetirani akteri dovođeni su u vezi sa Dinkom Gruhonjićem, budući da su potpisali pismo 

podrške ovom profesoru tokom medijskih napada i pretnji smrću, koje je trpeo. 

„Sunovrat jedne institucije – Umesto da stvara buduće naučnike i lidere Filozofski fakultet je postao 

sinonim za mržnju i nepotizam!” (19.5.2024). 

„Nepotizam na Filozofskom fakultetu – Oženio svoju studentkinju, kućni prijatelj dekanice i vatreni 

’branitelj’ Dinka – Ko je prof. Marko Škorić sa Filozofskog fakulteta?” (24.5.2024). 

„Nepotizam na Filozofskom fakultetu – Četrnaest godina vedri i oblači kao dekan na Filozofskom 

fakultetu, branila Dinka, mužu osnovala Odsek, decu i rođake prijatelja zaposlila – Ko je Ivana 

Živančević Sekeruš?” (25.5.2024). 

Hajka na Filozofski fakultet je nastavljena nakon nekoliko neuspešnih pokušaja održavanja 

izbora za studentski parlament, koje je sprečila studentska grupa Stav, zahtevajući izmene 

pravilnika o održavanju izbora. Članovi ove grupe, povezivani su i sa profesorom 

Gruhonjićem, ali i sa novosadskom opozicijom, bez utemeljenih argumenata. 

„Projekat opozicije, Dinkova studentkinja i promoterka genocida u Srebrenici – Ko je Mila Pajić? 

(VIDEO)”  (22.5.2024).  

„Opet prekinuto glasanje za Studentski parlament Filozofskog fakulteta- Anarhisti iz opozicije nasiljem 

sprečili održavanje izbora! (VIDEO)” (21.5.2024). 

Mimo toga, i ova tema je obeležila tekstove u kojima je registrovana funkcionerska kampanja. 

To su, recimo, tekstovi o poseti gradonačelnika Milana Đurića manifestaciji „Salajački 

doručak” (22.5.2024), zatim njegovoj poseti izložbi „Nasleđe i kreativnost” sa kineskim 

zvaničnicima (21.5.2024), ili, recimo, tekst o tome da je predsednica Pokrajinske Vlade Maja 

Gojković obišla radove na izgradnji novog objekta jedne osnovne škole (24.5.2024), a zamenik 

gradonačelnika Igor Crnobarac prisustvovao predstavi za decu „Moj drug policajac” 

(22.5.2024).  
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Subjekti 

Kao subjekti u tekstovima Vojvodine uživo najčešće su se pojavljivali predstavnici 

pokrajinskih i lokalnih institucija (33%), ponajviše gradonačelnik Novog Sada Milan Đurić, 

koji je vodio aktivnu funkcionersku kampanju. Tokom poslednje nedelje pred izbornu tišinu 

(24-30. maj), gradonačelnik je prisustvovao obeležavanju decenije postojanja stonoteniskog 

kluba Novi Sad, obišao radove na izgradnji osnovne škole, prisustvovao sletu sokolskog 

društva Vojvodina na Trgu slobode, panel diskusiji „Na putu kroz roditeljstvo” u Eđšegu, 

posetio 11. Sabor Janjana: Krajiški dan u Futogu, uz pevačicu Natašu Bekvalac podržao 

projekat „Deca za njuškice” u novosadskom prihvatilištu za pse, potpisao sporazum za uređenje 

Futoškog parka, obišao infrastrukturne radove na Novosadskom putu u Veterniku, gostovao na 

TV Prva u svojstvu funkcionera, a kritikovao protivnike SNS-a na lokalnim izborima, na 

Instagramu najavio izgradnju novog parka kod Spensa i posetio manastir u Kaću, gde je dobio 

blagoslov od vladike bačkog Irineja. Iako očigledna funkcionerska kampanja, Vojvodina uživo 

je tekstove o aktivnostima gradonačelnika prenosila potpuno nekritički i propagandno, ne 

ukazujući javnosti na to da funkcioneri koriste državne resurse za promociju sopstvene stranke 

i koalicije tek nekoliko dana pred izbore. 

Na ovom portalu u velikoj meri su registrovani tekstovi u kojima nije bilo direktnih, već 

impersonalnih subjekata (23%), ali jeste bilo objekata, o kojima je iznošen jasan, najčešće 

izrazito negativan, stav. Ovakvi tekstovi služili su Vojvodini uživo za vođenje negativne 

kampanje prema opoziciji u Novom Sadu, kao i prema drugim društvenim akterima koje su 

povezivali sa opozicijom, kao što je profesor Dinko Gruhonjić, drugi profesori i studenti 

Filozofskog fakulteta. Uz to, kroz ovakve tekstove ovaj tabloid vodio je i propagandnu 

kampanju u korist koalicije oko Srpske napredne stranke. 

„Borci za ljudska prava daždevnjaka planirali hidrocentralu kod Veternika i Futoga, koja bi potopila 

spomenik prirode Begečku jamu” (20.5.2024). 

„Dok neko otvara nova radna mesta, gradi mostove i brze pruge, predstavnici ISTINE kritikuju vlast i 

zalažu se za legalizaciju seksualnog rada!” (20.5.2024). 

Treći subjekat po zastupljenosti bili su predstavnici Vlade Srbije i ministri, a najviše od svih 

predsednik Vlade Srbije Miloš Vučević, koji je, nakon gradonačelnika Novog Sada, bio 

najaktivniji u funkcionerskoj kampanji za lokalne izbore u Novom Sadu, a svoj medijski 

prostor je koristio i za napade na opoziciju. 

„Vučević: Sa jedne strane imate listu ‘Aleksandar Vučić – Novi Sad sutra’, a sa druge one koji žele da 

se domognu gradske kase i fotelje!” (19.5.2024). 

„Premijer Srbije Miloš Vučević održao lekciju o kulturi i manirima: Diskretne heroje ljudi cene! 

Nepristojno je hvaliti se humanitarnim radom, neka drugi pričaju o vašim delima!” (26.5.2024). 

„Uvek ću biti posvećen interesima Novog Sada, ima posebno mesto u mom srcu – Premijer Miloš 

Vučević ekskluzivno za Dnevnik, a evo koje su još njegove poruke” (26.5.2024). 

Treba pomenuti i to da su lokalne opozicione stranke kao subjekti bile zasupljene tek 3%, 

odnosno priliku da govore imale su samo u četiri navrata i to najčešće kada su prenošene izjave 
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u kojima jedni opozicioni akteri napadaju druge opozicione aktere („Bukti rat u opoziciji – 

Goran Radojev bivši odbornik i funkcioner DS žestoko po ‘Ujedinjenim za Novi Sad’”, 

25.5.2025). Samo u jednom slučaju jedna opoziciona opcija dobila je prostor za predstavljanje 

izbornog programa i to je bila Ruska stranka, a Vojvodina uživo je objavila tekst i video iz 

kampanje ove manjinske liste uz izjavu nositeljke liste Ivane Macak („Ruska stranka: Da majke 

rađaju, a da Novi Sad obezbedi višečlanim porodicama subvencije za kupovinu jeftinih 

stanova! (VIDEO)”, 19.5.2024). Konteksta radi, treba dodati i to da je Ivana Macak 

istovremeno i predstavnica Parlamenta Filozofskog fakulteta, koji je od Etičke komisije 

Fakulteta zahtevao da se izjava Dinka Gruhonjića (o čemu je već pisano u prethodnom 

poglavlju) proglasi govorom mržnje. Takav narativ je u skladu sa narativnom koji je portal 

Vojvodina uživo propagirao u vezi sa istom temom, te zato ne čudi urednička odluka da se 

samo ovoj opozicionoj stranci da prostor za iznošenje političkog programa. 

Objekti 

Najčešći objekti bile su lokalne opozicione stranke (35%), a to su u najvećem broju slučajeva 

bili predstavnici najveće lokalne koalicije Udruženi za Novi Sad, koju je Vojvodina uživo 

pogrešno oslovljavala sa „Ujedinjeni za slobodan Novi Sad”. Ova koalicija predstavljana je na 

portalu Vojvodina uživa kao „bivša vlast”, a optuživana je za korupciju i loše upravljanje 

gradom. U vezi sa tim, pored opozicionih političara koji su najčešće bili meta napada – a to su 

Borislav Novaković, Miloš Tubić, Nenad Čanak, Brajan Brković – iako nisu bili na listi ove 

koaliciji niti se bave politikom, gotovo kao lideri opozicije predstavljani su pomenuti profesor 

Dinko Gruhonjić i bivši političar i nekadašnji predsednik Vlade Vojvodine Bojan Pajtić, 

profesor Pravnog fakulteta: „Prеmijеr Miloš Vučеvić raskrinkao opoziciju – Tubić, Jеlić, 

Čanak bili dеo vlasti dok sam bio gradonačеlnik, a sad bi da ‘oslobađaju’ Novi Sad. Njima 

koncе vuku Bojan Pajtić, Dinko Gruhonjić, a еvo šta jе još otkrio” (28.5.2024). To je 

objašnjenje zašto su se kao drugi najčešći subjekat našle kulturne i obrazovne institucije (13%), 

čemu je, pored navedenog, doprinela i medijska hajka na druge zaposlene na Filozofskom 

fakultetu, kao i predstavnike studentske grupe Stav. 

Treći objekat po zastupljenosti bili su građani (10%) o kojima su govorili predstavnici vlasti i 

to uvek u pozitivnom kontekstu. Građani su često pominjan objekat tokom aktivnosti 

predstavnika SNS-a koje se karakterišu kao funkcionerska kampanja.  

Vojvodina uživo često je optuživala stranke iz koalicije Udruženi za slobodan Novi Sad i zbog 

toga što su na lokalnom nivou, bile u vlasti sa Srpskom naprednom strankom, koju sada 

kritikuju za loše upravljanje gradom: „POKS, Liga i DSS 10 godina bili na vlasti, a u kampanji 

tvrde da se gradom pogrešno upravlja” (30.5.2024), kao i za to što ove stranke nisu na istim 

ideološkim pozicijama: „Isplivala istina o udruženoj novosadskoj opoziciji: Odrekli se Kosova, 

a DSS i POKS ćute” (27.5.2024), „Dvolični patriotizam: DSS treba da objasni Novosađanima 

je li prihvatio politiku Lige da su Srbi genocidni narod” (24.5.2024). 

Pored Udružene opozicije, Vojvodina uživo je vodila negativnu kampanju i protiv izbornih listi 

„Heroji – Miša Bačulov”, odnosno protiv njenog nosioca Miše Bačulova: „Premijer Vučević 

diskreditovao lažne humanitarce: Bačulovu se od steroida malo pomuti, sećam se da smo ga 
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podržavali dok sam bio gradonačelnik”. Negativno je predstavljen i pokret Kreni promeni, ali 

češće njegovi beogradski predstavnici i njihov sukob sa Strankom slobode i pravde, koji je 

služio za kreiranje narativa da je cela opozicija potpuno razjedinjena: „Opozicija u haosu! 

Otvoreni sukobi i podmetanja pred izbore! Đilas i Savo zaratili! Bora Solunac priznao: 

Opozicija nema velike šanse!”. Takvim narativom, Vojvodina uživo nije doprinosila 

informisanosti građana o izbornoj kampanji, već je, naprotiv, zbunjivala javnost. Treba ovde 

dodati i tekstove o bojkotu u kojima nije jasno navođeno da u Novom Sadu gotovo čitava 

opozicija učestvuje na izborima, kao i tekstove u kojima Vojvodina uživo insinuira ko je „SNS 

igrač” u opoziciji: „Ko je SNS igrač? Đilas ili Savo? Isplivali dokazi da SNS skuplja potpise 

za Manojlovića na Vračaru!?” 

U fokusu  ovog tabloida, u znatno manjoj meri, našle su se i druge opozicione izborne liste: 

„Stranka Istina protiv izgradnje crkve na Limanu – Legalizacija droge i prostitucije su 

vrednosti za koje se ISTINA zalaže!” (19.5.2024), „Autonomaš Odžić je imao priliku da 

obnavlja, gradi i radi, ali iza autonomaša i žutih su ostale zaključane fabrike, pokradeni 

bulevari i uništeni kvartovi!” (26.5.2024).  

Odnos subjekta prema objektu 

Procenti iz kategorije odnos subjekta prema objektu slikovito govore o neobjektivnosti i 

neprofesionalizmu portala Vojvodina uživo, budući da su u najmanjem broju slučajeva 

registrovani tekstovi u kojima nije bilo pristrasnih stavova – pozitivnih ili negativnih – subjekta 

prema objektima. Naime, neutralan ton je registrovan u samo 7% slučajeva, afirmativan u 36%, 

a negativan u 57% situacija. Afirmativan odnos je, naime, gotovo uvek bio usmeren ka 

predstavnicima koalicije oko SNS-a i u manjem procentu ka građanima, dok su subjekti 

negativan odnos imali prema objektima iz opozicije. Procenat od 57% negativnog odnosa 

naspram 36% afirmativnog pokazuje da je negativna kampanja prema opoziciji bila učestalija 

od pozitivne kampanje aktuelne vlasti. Dodatno, negativan odnos prema opoziciji nije 

registrovan samo kada su subjekti bili predstavnici vlasti već i kada je Vojvodina uživo 

izveštavala o sukobima unutar opozicije. 

Pol subjekata i objekata 

Izborna kampanja je, kroz perspektivu portala Vojvodina uživo, bila izrazito muška – naime, 

ženski subjekti (19%) su bili zastupljeni skoro tri puta manje nego muški (55%), a više od 

ženskih bilo je grupnih subjekata (26%), što su najčešće bile stranke ili koalicije. Još je veća 

neravnopravnost registrovana kod objekata – muški objekti bili su zastupljeni u 51% slučajeva, 

a ženski pet puta manje – u samo 9% situacija. Grupnih objekata je, kao i subjekata, bilo mnogo 

više nego ženskih te su oni registrovani u 40% slučajeva. 
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Zaključak 

Portal Vojvodina uživo za sebe navodi da je portal informativnog karaktera, ali je većina vesti 

registrovana na ovom portalu tokom monitoringa bila politički i društveno irelevantna. 

Pogotovo je upitna konstatacija ovog portala u odeljku „O nama” da je ideja tog medija da se 

čitaoci blagovremeno, istinito i objektivno informišu. Umesto činjenica, objektivnosti i 

analitičkih članaka o društveno-političkim dešavanjima, čitaoci na ovom portalu mogu pronaći 

samo pristrasne, senzacionalističke i navijačke tekstove koji idu u prilog vladajućoj Srpskoj 

naprednoj stranci, a targetiraju opoziciju. 

Iako je uniformisanost medijskoj prostora ono što portal Vojvodina uživo kritikuje i zbog čega 

navodi da je njegov cilj da pruži čitaocima informacije „iz drugog ugla”, uniformisanost je 

upravo ono što opisuje ovaj portal, budući da su na njemu registrovani od slova do slova isti 

tekstovi koji su objavljivani na drugim analiziranim portalima tokom ovog monitoringa: NS 

uživo, Gradske info, Dnevnik.rs. 

Vojvodina uživo je, kao i drugi pomenuti portali, navijački i propagandno izveštavala o 

aktivnostima lokalnih funkcionera, infrastrukturnim radovima i investicijama o kojima su 

govorili ili koje su posećivali. Iako je bilo očigledno da je reč o funkcionerskoj kampanji, 

Vojvodina uživo nije svojim čitaocima skretala pažnju na to. Naprotiv, pozitivno je 

predstavljala takve projekte, a negativna kritika bila je usmerena isključivo prema lokalnim 

opozicionim strankama i izbornim koalicijama. Ponajviše je na meti bila koalicija „Udruženi 

za slobodan Novi Sad”, sa kojom su, kako bi se koalicija diskreditovala, povezivani i drugi 

akteri iz društveno-političkog života Novog Sada, kao što je profesor Dinko Gruhonjić, protiv 

kog se tada već mesecima vodila hajka u novosadskim tablodima, ili bivši političar i bivši 

predsednik Vlade Vojvodine Bojan Pajtić. 
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Portal Vojvodina uživo nije pružio dovoljno kvalitetnih i objektivnih informacija biračima u 

Novom Sadu, na osnovu kojih bi mogli da donesu informisane izborne odluke, već je, naprotiv, 

dezinformisala i zbunjivala javnosti konstantnim targetiranjem novosadske opozicije, 

optuživanjem za ideološke različitosti i pripisivanjem afera bivše vlasti aktuelnoj opoziciji. Uz 

to, Vojvodina uživo je izveštavala i o bojkotu izbora, tako da čitaoci nisu mogli potpuno jasno 

da zaključe da bojkota u Novom Sadu gotovo da i nema, budući da su sve veće političke opcije 

učestvovale na izborima. Istovremeno, iako najčešći objekat u tekstovima sa ovog portala, 

novosadska opozicija nije imala priliku da govori u ovom mediju niti da adekvatno predstavi 

svoj politički program ili se odbrani od konstantnih napada i optužbi Srpske napredne stranke. 
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Valentina Sigeti 

Vojvodina info 

Kontekst medija 

Vojvodina info je portal koji objavljuje vesti, kako za sebe kažu, „prvenstveno sa područja 

lokalnih sredina AP Vojvodine, bitnijih vesti iz Srbije i Regiona”.14 Rubrike portala u okviru 

kojih se objavljuju vesti su Vojvodina, Srbija, Region, Hronika, Magazin, Sport i Politika. 

Portal u sekciji „O nama” sadrži informaciju o glavnoj i odgovornoj urednici, kao i podatke o 

registarskom broju medija, poreskom identifikacionom broju, matičnom broju i tekućem 

računu, ali bez podataka o sedištu izdavača i adresi elektronske pošte iako i ti podaci prema 

Zakonu treba da budu deo Impresuma.15 Prema podacima iz Registra medija Agencije za 

privredne registre (APR), portal postoji od 2018. godine a izdavač je Slavko Ivković PR 

Agencija za izdavačku delatnost Public education Sremska Mitrovica. Prema konkursima 

grada Sremska Mitrovica, opština Ruma i Šid, kao i po osnovu konkursa Pokrajinskog 

sekretarijata za kulturu, javno informisanje i odnose s verskim zajednicama ovom mediju su 

od 2020. godine do juna 2024. godine na ime državne pomoći dodeljena sredstva u ukupnom 

iznosu od 2.650.000,00 RSD.16 

Tip vesti  

Na portalu Vojvodina info u periodu monitoringa od 19. maja do 1. juna ukupno je objavljeno 

70 tekstova, od čega je bilo 32 društveno-političkih i izbornih vesti, a 38 politički irelevantnih. 

Vojvodina info u proseku objavi pet tekstova dnevno, sudeći prema prosečnom broju vesti 

objavljenih u periodu ovog monitoringa.  

Broj tekstova koji se objavljuje na ovom portalu značajnije je manji nego na ostalim 

monitorovanim portalima. Prosečna vrednost od pet tekstova dnevno bila bi opravdana 

postojanjem tekstova koji su analitični i studiozni, međutim navedeno nije slučaj na sajtu 

Vojvodina info. Tekstovi koji se objavljuju su uglavnom faktografske prirode, bez medijske 

inicijative ili produbljivanja teme.  

 
14 Vojvodina info. (n.d.). O nama. Vojvodina info. Dostupno na: https://vojvodinainfo.rs/o-nama/ [13.9.2024].   
15 Zakon o javnom informisanju i medijima. Beograd: Službeni glasnik Republike Srbije, br. 92/2023.  
16 Agencija za privredne registre. Pretraga medija: VOJVODINA INFO. [online]. Dostupno na: 

https://aplikacije3.apr.gov.rs/RemediaPublicWebSearch/MediaSearch/GetDetails/9c56055e-4997-4161-b177-

d26f26fabe79 [13.9.2024]. 

https://vojvodinainfo.rs/o-nama/
https://aplikacije3.apr.gov.rs/RemediaPublicWebSearch/MediaSearch/GetDetails/9c56055e-4997-4161-b177-d26f26fabe79
https://aplikacije3.apr.gov.rs/RemediaPublicWebSearch/MediaSearch/GetDetails/9c56055e-4997-4161-b177-d26f26fabe79
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Lokacija vesti 

Vesti koje su se ticale isključivo Novog Sada bilo je samo šest tokom analiziranog perioda 

(19%). Većina vesti (23 ili 72%) odnosila se na mesta van Novog Sada, a tri vesti (9%) se nisu 

odnosile ni na jednu lokaciju specifično.  

S obzirom da je portal usmeren na izveštavanje o događajima iz Autonomne pokrajine 

Vojvodine, očekuje se da veći broj vesti bude iz Novog Sada, ali ne u odnosu 72% naspram 

9% ostalih mesta. Ovakva dominacija vesti iz Novog Sada je primerenija lokalnom 

novosadskom portalu, nego regionalnom portalu kakav Vojvodina info pretenduje da bude. 

Stoga se preporučuje značajnije veći obuhvat izveštavanja iz drugih gradova i delova 

Vojvodine. 

Teme 

Teme analiziranih tekstova, koje su se ticale Novog Sada, bile su podjednako Srbija i 

svet/region i Ekonomija (po dva teksta), kao i po jedan objavljen tekst kodiran u okviru tema 

Izbori i Zdravstvo. 

Subjekti 

Najčešći subjekat ili izvor od kojeg potiče vest jeste Impersonalni subjekat (tri teksta) i po 

jednom predsednik Vlade Miloš Vučević, novosadski privrednik i zdravstvena institucija 

Institut za javno zdravlje Srbije Dr Milan Jovanović Batut. 

Impersonalni subjekat je kodiran u onim tekstovima gde nije bilo govornika kao nosioca stava, 

već je izvor informacija verovatno sam autor teksta. 

Pol subjekta je bio grupni ili neodrediv (u četiri teksta) i muški (u dva teksta).  
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Objekti  

U analiziranim tekstovima subjekti su najčešće pričali o temi teksta, a tri puta o konkretnom 

objektu. Miloš Vučević je tako govorio o Vladi, novosadski privrednik o svojoj kompaniji, a 

jednom je impersonalni subjekat govorio o prof. dr Dinku Gruhonjiću. 

Pol objekta bio je dva puta grupni, a jednom muški. 

Odnos subjekta prema objektu 

Odnos subjekta prema objektu bio je pozitivan (kada je Vučević govorio o Vladi), neutralan 

(kada je novosadski privrednik govorio o svojoj kompaniji). Negativan odnos kodiran je kada 

je impersonalni subjekat govorio o prof. dr Dinku Gruhonjiću kao nekome „ko propagira 

mržnju” a ko je kao objekat vesti doveden u vezu sa tim što su nepoznata lica očupala zastavu 

APV sa tradicionalnim simbolima na jednom od jarbola u Novom Sadu. 

„Autonomaši i autošovinisti su svoje herojstvo iskazali po mrklom mraku, kada su noćas skinuli i 

oskrnavili tradicionalnu zastavu Vojvodine. Ovo je samo još jedan u nizu od napada na državu Srbiju i 

njene simbole. Mržnja koju propagiraju autonomaši, Dinko Gruhonjić i ostali autošovinisti sve više 

uzima maha i gotovo da ne prođe dan da se Srbija, odnosno njeno rukovodstvo, Srpska pravoslavna 

crkva, zastava, grb ili himna ne napadnu uživo ili preko društvenih mreža.” (29.5.2024). 

Kampanja 

O izborima za predstavnike u lokalnim samoupravama u analiziranom periodu na portalu 

Vojvodina info objavljene su samo dve vesti. U pitanju su faktografske vesti o tome na koji 

način se građani mogu prijaviti da glasaju van biračkog mesta, kao i vest objavljena dan pred 

izbore koja najavljuje da su sutradan izbori sa osnovnim informacijama o vremenu otvaranja 

biračkog mesta, broja građana koji imaju prava glasa, potrebnih dokumenata i sl. 

U jednoj vesti, koja pripada izveštavanju sa Međunarodnog poljoprivrednog sajma u Novom 

Sadu, zabeležena je funkcionerska kampanja koju je vodio predsednik Vlade Miloš Vučević. 

Naime, objavljena je informacija da je Vučević svečano otvorio poljoprivredni sajam gde je 

„istakao da je naša država, u proteklom periodu mnogo toga uradila na unapređenju 

poljoprivredne proizvodnje” (19.5.2024). U vesti je navedeno da su se na događaju obratili i 

generalni direktor Novosadskog sajma, kao i gradonačelnik Novog Sada, Milan Đurić i 

predsednica Pokrajinske vlade Maja Gojković. 

Zaključak 

Usled veoma malog broja vesti koje se u toku dana objavljuju na portalu Vojvodina info i koje 

su analizirane u periodu monitoringa, teško je doneti utemeljene zaključke o uređivačkoj 

politici ovog portala. Na osnovu analiziranih tekstova u toku ovog istraživanja, pokazuje se da 

medij Vojvodina info objavljuje skroman broj tekstova. Tekstovi se uglavnom tiču politički 

irelevantnih tema (38 politički irelevantnih tekstova, a 32 teksta društveno-političke prirode i 

o izborima). Među politički irelevantnim temama posebno se prepoznaje crna hronika i priče 

koje se objavljuju u rubrici Magazin a uglavnom su usmerene na lajfstajl i astrologiju. Takođe, 

nezanemarljiv broj vesti odnosi se na crnu hroniku, a u okviru te teme objavljuju se vesti iz 
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Srbije, regiona i sveta. Na Vojvodina info se mogu pronaći servisne informacije za Novi Sad i 

manje pojedinačnih vesti iz drugih gradova Vojvodine. U tom svetlu, a s obzirom na mali broj 

tekstova, žanr, temu tekstova, poziciju subjekta i objekta, utvrđuje se da medij Vojvodina info 

ne zadovoljava komunikativne potrebe građana Pokrajine. Iz tog razloga, da bi građani 

Vojvodine bili sveobuhvatno informisani o događajima u APV, neophodno je da prate i druge 

medije. 
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Teodora Koledin 

Gradske info 

Uvod 

Novosadski portal Gradske info osnovan je 2021. godine sa ciljem da, kako obrazlažu na svom 

veb-sajtu, „pruže pravu informaciju u pravo vreme”. Pod „pravom informacijom” 

podrazumevaju onu koja je „istinita, objektivna i kvalitetna”. Direktorka i glavna i odgovorna 

urednica medija je Ognjana Starović, sestra novog ministra za rad, zapošljavanje, boračka 

pitanja i socijalna pitanja Nemanje Starovića.  

Kako piše Vojvođansko-istraživački analitički centar u svom istraživanju o „medijskoj mreži 

za dezinformisanje javnosti”, zabeleženo je više portala koji objavljuju slične tekstove u kojima 

napadaju opoziciju i/ili hvale vlast. Među njima su mediji NS uživo, Vojvodina uživo, 

Novosadska.tv, 025.rs, RTV Pančevo, Dunav televizija, kao i portal Gradske info17. 

Prema podacima Agencije za privredne registre, Gradske info je od 13. aprila 2023. godine do 

22. aprila 2024. godine dobio devet miliona i trista hiljada dinara na sedam medijskih konkursa.  

Na osnovu rezultata monitoringa može se izvući zaključak da je izveštavanje portala Gradske 

info u toku predizborne kampanje bilo sve sem istinitog, objektivnog i kvalitetnog, sa posebnim 

naglaskom na „objektivno”. U velikom broju tekstova izborne tematike direktno je 

promovisana vladajuća stranka, dok su pripadnici opozicije otvoreno targetirani. I kad je 

izveštavano o predizbornoj kampanji, najčešće su objavljivane vesti sa mitinga Srpske 

napredne strane ili pristrasni tekstovi funkcionerske kampanje. Monitoringom su takođe 

zabeležena kršenja predizborne tišine na ovom portalu. 

U periodu od 19. maja do 1. juna objavljeno je ukupno 1.029 tekstova na novosadskom portalu 

„Gradske info” (u proseku 73 vesti po danu).  

Tip vesti 

Tekstovi objavljeni u periodu od 19. maja do 1. juna su, na osnovu svog sadržaja, kodirani u 

tri zasebne grupe: društveno-političke, izborne ili politički irelevantne vesti.  

Najčešće zastupljene bile su upravo politički irelevantne vesti, čak 536, koje su činile više od 

polovine ukupnog broja objavljenih vesti. Društveno-političkih vesti objavljeno je nešto manje, 

odnosno 438 (u Novom Sadu 126), a svega 57 je bilo direktno u vezi sa izborima. Od ovog već 

poprilično malog broja se samo 26 odnosilo isključivo na lokalne izbore u Novom Sadu. 

Ovakav izbor vesti može predstavljati pokušaj da se pažnja publike preusmeri na manje 

kontroverzne i „neutralne” sadržaje, čime se potencijalno izbegavaju dublje političke analize i 

diskusije. Takođe, urednička selekcija oslikava tendenciju medija da umanji značaj lokalnih 

 
17 Strika, Z. (2024). VOICE SERIJAL: KAKO JE STVARANA MEDIJSKA MREŽA ZA 

DEZINFORMISANJE JAVNOSTI. Voice. [online]. 21.2. Dostupno na: https://voice.org.rs/voice-serijal-kako-je-

stvarana-medijska-mreza-za-dezinformisanje-javnosti/ [13.9.2024]. 

 

https://voice.org.rs/voice-serijal-kako-je-stvarana-medijska-mreza-za-dezinformisanje-javnosti/
https://voice.org.rs/voice-serijal-kako-je-stvarana-medijska-mreza-za-dezinformisanje-javnosti/
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izbora i smanji fokus na teme koje se direktno odnose na društveno-politički kontekst Novog 

Sada, što posledično utiče na informisanost i angažovanost građana u izbornom procesu. 

 

Lokacija 

Bez obzira na činjenicu što je Gradske info novosadski portal i što je u periodu analize trajala 

predizborna kampanja lokalnih izbora, većinski deo objavljenih društveno-političkih i izbornih 

tekstova (73%) nije se odnosio na opštinu Novi Sad. Manje od jedne četvrtine vesti (23%) je 

bilo fokusirano na lokalna dešavanja. Na osnovu iznetih podataka, možemo zaključiti da portal 

Gradske info nije ispunio svoju ulogu da tačno, potpuno i pravovremeno informiše građane za 

vreme trajanja predizborne kampanje. Iako je portal prvenstveno namenjen informisanju 

građana i građanki Novog Sada, njihovo većinsko fokusiranje na teme koje nisu u vezi sa 

lokalnim dešavanjima može biti posledica namernog skretanja pažnje sa lokalnih političkih 

procesa, odnosno uredničkog odabira da se prioritet da irelevantnim sadržajima. 

Teme 

Teme koje su bile najzastupljenije u predizbornoj kampanji su kapitalne investicije i 

infrastruktura (23%) i kultura i obrazovanje (18%): 

„Mišeluk dobija turističko-sportsku zonu: U planu izgradnja sportskih terena, igrališta, turističkih i 

ugostiteljskih objekata” (22.5.2024).  

„Futog obeležio 11. Sabor Janjana: ’Krajiški dan’ u znaku tradicije i takmičenja – gradonačelnik Đurić i 

ministarka Đurđević Stamenkovski uveličali događaj” (26.5.2024). 

A neretko su ove dve teme bile i istovremeno prisutne u tekstovima:  
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„Grad Novi Sad ulaže u bolje sutra: Gradonačelnik Đurić obišao tek izgrađeni objekat u kojem će živeti 

29 mladih naučnih radnika! Grad uložio 62 miliona dinara za komunalno opremanje i infrastrukturu” 

(23.5.2024). 

Kao što možemo primetiti na osnovu primera, izveštavanjem o ovim dešavanjima najčešće je 

promovisana vladajuća stranka kao i njeni funkcioneri. Posebno su naglašavane tek planirane 

„nove” investicije koje bi trebalo da na izvestan način „poboljšaju” život Novosađana.  

Teme iz oblasti ekologije (8%) i ekonomije su (8%) takođe jednim delom bile karakteristične 

za ovu kampanju. Pa tako je, recimo, u tekstu koji govori o istoriji Bulevara kneza Miloša u 

Novom Sadu, istaknuto kako je ranije smog u ovoj ulici bio normalna pojava ali da „srećom, 

sada većinu voznog parka gradskog prevoznika čine ekološki prihvatljivija vozila, pa je i 

zagađenje neuporedivo manje”.  

U kontekstu ekonomije, Gradske info su više puta prenosile izjave funkcionera o tome koliko 

građani Novog Sada imaju veća mesečna primanja nego pre 2012. godine kad je Srpska 

napredna stranka došla na vlast.  

Suprotno navedenim temama, pažnja nije bila posvećena evrointegracijama, medijima i 

pravosuđu (0%) tačnije nijedan tekst od ukupnih 1.029 nije bio posvećen ovome. 

Jedna od primarnih tema ove predizborne kampanje nesumnjivo je bilo usvajanje Rezolucije o 

genocidu u Srebrenici na Generalnoj Skupštini UN-a. Čak 52 teksta je portal „Gradske info” 

objavio o ovoj temi, prevashodno propagandnog karaktera. Najčešće su isticane izjave 

predsednika Aleksandra Vučića ali i drugih javnih funkcionera, članova Srpske napredne 

stranke, koji su plasirali narativ „Srbija protiv svih”. Na primer, već nakon održanog mitinga 

Srpske napredne stranke u Novom Sadu je portal Gradske info preneo vest sa naslovom „Vučić: 

Idem u Njujork da se borim za našu Srbiju”. U okviru ove vesti objavljene su izjave 

predsednika sa skupa o tome kako „slobodarska Srbija nema čega da se plaši”. Ovo su još neki 

od primera naslova tekstova o usvajanju Rezolucije: 

„Nikada neće uspeti da stave žig na naše čelo! Snažna poruka predsednika Vučića u UN posle 

izglasavanja sramne Rezolucije” (23.5.2024). 

„Vučić: Danas je težak dan, uspeli su da ujedine Srbe pokušavajući da nas unize” (23.5.2024). 

„Brnabić: Srbija pokazala kako se bori za svoje interese, svet i međunarodno pravo” (24.5.2024). 

Treba spomenuti da je, nakon održanog mitinga Srpske napredne stranke u nedelju 19. maja u 

Novom Sadu, portal „Gradske info” objavio ukupno devet vesti isključivo na ovu temu, kao i 

da je sve tekstove karakterisao pristrasan „pozitivan” ton.  

„Pun Spens! Preko 10 hiljada ljudi na jednom mestu – počeo miting koalicije ’Aleksandar Vučić – Novi 

Sad sutra’” (foto, video). 

„Počela predizborna konvencija SNS i koalicije u Novom Sadu, obratiće se Vučić. ” 

„Vučić pred prepunom halom Spensa: Hoćemo da radimo i gradimo! Pre samo 10 godina prosečna plata 

u Novom Sadu bila je 452 evra, danas je 960 evra i moraće da bude preko 1.600 evra do 2027. godine 

(foto).” 
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Ovakav odabir tema na jednom lokalnom portalu kao što je „Gradske info” ukazuje na nameru 

da se promovišu teme i događaji koji su u skladu sa interesima i politikama vladajuće stranke. 

Fokusiranjem na kapitalne investicije, infrastrukturu, kulturu, obrazovanje i nacionalne teme 

poput usvajanja Rezolucije o genocidu u Srebrenici, Gradske info kreira sliku prosperiteta i 

napretka, dok istovremeno zanemaruje lokalne teme koje su od direktnog značaja za građane 

Novog Sada. 

Subjekti 

U više od trećine analiziranih tekstova je zabeležen impersonalni subjekat (36%), odnosno u 

njima ne postoji jasna indikacija od koga su navodi u tekstu proistekli. Na primer, u seriji 

tekstova koji su bili usmereni direktno protiv zaposlenih i studenata na Filozofskom fakultetu 

u Novom Sadu je uvek bio zastupljen impersonalni subjekat odnosno nije bio jasan izvor 

iznetih tvrdnji. Kako je ovu predizbornu kampanju takođe obeležilo blaćenje članova 

opozicionih partija, ne čudi što u ovoj vrsti tekstova uglavnom ni nije bio istaknut jasan 

subjekat. Ista uređivačka strategija uočena je i na sajtu Dnevnik.rs što već ukazuje na 

„preporučeni” model selekcije vesti. 

Drugi po redu najučestaliji subjekat bile su pokrajinske i lokalne institucije a u ovoj kategoriji 

najčešći subjekat bio je gradonačelnik Milan Đurić (12 puta), ali i drugi iz ustanova poput 

Privredne komore Vojvodine, Pokrajinskog sekretarijata za obrazovanje, Policijske uprave u 

Novom Sadu... U ovom kontekstu, uglavnom je vođena funkcionerska kampanja.  

Treća najčešća kategorija subjekata bili su članovi Vlade i ministri (9%). Premijer Miloš 

Vučević bio je subjekat u ukupno 12 kodiranih tekstova bez obzira na to što nije bio ni na 

jednoj listi za novosadske izbore.  

Kad je reč o stranačkoj pripadnosti subjekata, u ovoj ulozi su najčešće bili članovi Srpske 

napredne stranke (52 puta). U korpusu vesti samo su u jednom tekstu lokalne opozicione 

stranke bile u ulozi subjekta (1%), a u pitanju je bila lista Udruženi za slobodan Novi Sad. U 

pitanju je tekst objavljen 29. maja 2024. pod izrazito sugestibilnim naslovom: 

„Marinika Tepić unapred priznala poraz – opozicija se uzaludno nada pobedi u Novom Sadu!” (video). 

Za potrebe ovog, ponovo vrlo pristrasnog i manipulativnog teksta, iskorišćena je izjava 

potpredsednice Stranke slobode i pravde Marinike Tepić kako je „naivna odluka kolega 

(opozicije) u Novom Sadu i Valjevu da poveruju da će pod ovim uslovima pobediti”. Naravno, 

portal Gradske info je od celokupne izjave ostavio „ono što odgovara” a konkretno izbacio 

napomenu „pod ovim uslovima”, gde članica ove opozicione stranke aludira na nefer izborne 

uslove.  

Očigledna dominacija subjekata iz redova vladajuće stranke, kao i državnih institucija, 

pokazuje jasnu nameru da se u tekstovima promoviše vlast i njeni predstavnici, dok se opozicija 

marginalizuje ili pak prikazuje u potpuno negativnom svetlu. Na primer, tekstovi u kojima se 

lokalne opozicione stranke nalaze u ulozi subjekta su retki i često su oblikovani tako da 
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diskredituju ili umanjuju značaj opozicije, kao što je to slučaj sa člankom o izjavi Marinike 

Tepić. 

Ovako selektivan pristup u izveštavanju stvara nejednaku i jednostranu sliku političke 

stvarnosti, čime se građanima uskraćuje mogućnost da od lokalnog medija dobiju objektivne i 

sveobuhvatne informacije u periodu trajanja predizborne kampanje. 

Objekti 

Najčešći objekti bili su građani (23%), što je rezultat mnogobrojnih vesti o mitinzima Srpske 

napredne stranke kao i prikrivenih kampanja u čijim okvirima se impersonalni subjekat ili 

funkcioner obraća direktno građanima. Pokrajinske i lokalne institucije su se takođe često 

nalazile u ulozi objekta (18%), a odnos subjekta prema objektu je u ovom slučaju bio uglavnom 

afirmativan: 

„Milan Đurić sa svojim timom radi posvećeno i odgovorno” (26.5.2024). 

Treći najučestaliji objekat bile su lokalne opozicione stranke (13%), konkretno deset puta lista 

Udruženi za slobodan Novi Sad, jednom Kreni-promeni i četiri puta opozicija (generalno).  

Odnos subjekta prema objektu kad su u ovoj ulozi bili pripadnici opozicionih stranaka je u svih 

15 primera bio negativan: 

„...Brajan Brković došao da nam vodi Novi Sad. Samo svako nek razmisli šta bi bilo da se oni dočepaju 

gradske kase i Grada. Šta ste čuli od svih njih, sem da mrze Vučića,...” 

Prikrivena i funkcionerska kampanja 

Upravo je „prikrivena kampanja” i bila karakteristična za ove izbore. Na primer, u uvodu teksta 

koji prenosi informacije o tome koja radna mesta su trenutno slobodna u Novom Sadu, 

istaknuta je sledeća rečenica: 

„Programi i mere aktivne politike zapošljavanja koje Grad sprovodi u cilju povećanja zaposlenosti i 

smanjenja nezaposlenosti daju odlične rezultate” (31.5.2024). 

U ovom kontekstu primećeni su i tekstovi u kojima se obećavaju veće plate putarima, izgradnja 

najveće solarne elektrane u Srbiji kod Sente, nova dečija igrališta, studentske stipendije ali i 

rekonstrukcija Futoškog parka koji će „parirati Central parku”. 

Značajan broj tekstova ovog portala bio je posvećen političarima koji su formalno prisustvovali 

na različitim događajima (funkcionerska kampanja): 

„Vučević i Vesić obišli radove na izgradnji podvožnjaka na pruzi NS – Subotica – Kelebija” (25.5.2024). 

„Zavirite u unutrašnjost prve javne moderne garaže! Vučević: Na ponos grada, ovo je prva faza naše 

borbe za povećanje parking mesta – ukupno će biti izgrađeno 1.200, a evo kada se garaža kod Banovine 

pušta u rad” (29.5.2024). 

Prikrivena kampanja primećena je više puta i tokom trajanja predizborne tišine: 



38 
 

„Pogledajte video iz drona završenih ulica u Almaškom kraju, nastavak popločavanja drugog centra 

Srpske Atine” (31.5.2024). 

„Mladi novosadski doktori – država stoji iza vas! Dr Ugarković i dr Stojić o inicijativi Vlade Srbije: Svi 

smo imali priliku da biramo grad, kliniku i specijalizaciju, ne znamo koja još država daje ovu mogućnost” 

(1.6.2024). 

Pol subjekata i objekata 

Kad je reč o rodnoj ravnopravnosti, žene su bile znatno manje zastupljene i kao subjekti (9%) 

i kao objekti (8%). Neke od žena koje su bile u ulozi subjekta su predsednica Pokrajinske vlade 

Maja Gojković, prva na listi Srpske napredne stranke dr Vesna Turkulov, ministarka za brigu 

o porodici i demografiji Milica Stamenkovski Đurđević, ministarka nauke, tehnološkog razvoja 

i inovacija Jelena Begović i druge.  

Suprotno tome, muški subjekat zabeležen je u 72 teksta (52% uzorka) te se može reći da su 

muškarci nesumnjivo dominirali ovom predizbornom kampanjom. Jedan od najprisutnijih 

muških subjekata u celokupnom korpusu analize bio je gradonačelnik Novog Sada Milan 

Đurić, koji je u ulozi subjekta bio čak 12 puta. Kao što smo već pomenuli, premijer Srbije 

Miloš Vučević je, pored Đurića, bio jedan od glavnih aktera kampanje Srpske napredne stranke 

u Novom Sadu, usled čega se u ulozi subjekta pojavio takođe 12 puta.  

 

U 11 tekstova su žene bile objekti, u 55 muškarci, dok su u preostalih 76 u ovoj ulozi bili grupni 

objekti (ili neodređeno). Na primer, u slučajevima kada su funkcioneri aludirali na opoziciju 

uopšte.  

Kao što se može primetiti po rezultatima monitoringa, na portalu Gradske info zabeležen je 

značajan rodni disbalans kad je reč o zastupljenosti žena u analiziranom korpusu tekstova. Žene 
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ne samo da su se ređe pojavljivale kao aktivni učesnici političkog diskursa (subjekti), već su i 

ređe bile predmet diskusije ili analize (objekti). Shodno tome, može se reći da su tokom trajanja 

ove predizborne kampanje bile dvostruko marginalizovane u tekstovima ovog lokalnog medija, 

što dodatno produbljuje već postojeći rodni jaz u medijskom prostoru.  

Zaključak 

Poput u uvodu pomenutih medija kao što su NS uživo i Vojvodina uživo, portal Gradske info 

plasirao je identične propagandne tekstove koji su oblikovali predizbornu kampanju vladajuće 

stranke. Promovisanje funkcionera kroz pseudodogađaje poput posećivanja različitih kulturnih 

dešavanja i manifestacija obeležilo je kampanju na ovom portalu, dok je prostor posvećen 

opozicionim političarima bio gotovo nepostojeći. Tokom ove dve nedelje trajanja monitoringa, 

vesti ovog medija su bile u potpunoj suprotnosti od „tačnih, objektivnih i kvalitetnih” 

informacija.  

Različiti članci plasirani su auditorijumu bez uplitanja ikakvog kritičkog razmišljanja i osvrta, 

dok je često bez jasno naznačenih izvora informacija beskrupulozno kritikovana opozicija. 

Tekstovi su pisani po ujednačenom šablonu, kontinuiranim korišćenjem već unapred 

pripremljenih narativa, te se i o njihovom kvalitetu može diskutovati. Istovremeno, građani su 

dovođeni u konfuziju usled kontradiktornih i nejasnih informacija ko izlazi na lokalne izbore 

u Novom Sadu a ko ih bojkotuje. Posebno je važno naglasiti da prikrivene kampanje nisu 

izostale ni u periodu izborne tišine, pa je tako izveštavano o poseti ministra Bratislava Gašića 

fabrici municije u Užicu, stipendijama, besplatnim udžbenicima i infrastrukturi u Beočinu i 

mladim novosadskim doktorima koji hvale srpski zdravstveni sistem. Na kraju krajeva, može 

se konstatovati da je Gradske info u potpunosti propustio priliku da građane o ovim izborima 

tačno, jasno i pravovremeno informiše.  
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Ivan Subotić 

NS uživo  

Kontekst medija 

Portal NS uživo nastao je 2015. godine kao građanski medij18 na društvenim mrežama, odnosno 

kao fejsbuk stranica na kojoj su njeni osnivači Stefan Koprivica i Nikola Bilić delili zanimljive 

sadržaje iz Novog Sada. Stranica je ubrzo stekla popularnost, između ostalog i zbog 

izveštavanja sa protesta „Protiv diktatuture” tokom 2017. godine. Krajem iste godine Fejsbuk 

stranica dobija i svoj portal na domenu nsuzivo.rs. Međutim, čim je ovaj portal postao bitan 

kanal komunikacije za Novosađane, privukao je pažnju lokalnih političara koji se sve češće 

pojavljuju u njegovim sadržajima19. 

Izdavač portala NS uživo je Hashtag digital media group doo iz Novog Sada, a direktor, glavni 

i odgovorni urednik, kao i jedina osoba koja se pojavljuje u impresumu ovog medija je Nikola 

Klajić. Prema podacima Vojvođanskog istraživačko-analitičkog centra Vojs (Voice) vlasništvo 

ovog medija se tokom godina njegovog postojanja menjalo. Među njegovim vlasnicima bio je 

i biznismen blizak vlastima Marko Boske Bosanac, ali i Sandra Milinić koja se pojavljivala u 

spotovima vladajuće Srpske napredne stranke20. 

Monitoring sadržaja portala NS uživo koji su se ticali lokalnih izbora u Novom Sadu pokazaće 

da ovaj portal izveštava izrazito pristrasno u korist vladajuće Srpske napredne stranke (SNS), 

odnosno kritički prema opoziciji u Novom Sadu i državi. Međutim, da bismo shvatili u čiju 

korist izveštava portal NS uživo gotovo da nije bilo potrebno da zadiremo u analizu njegovih 

sadržaja. Baner na najvidljivijem mestu u okviru naslovne stranice ovog medija tokom 

analiziranog dela kampanje bio je ustupljen upravo vladajućoj partiji koja je na njemu plasirala 

svoje političke poruke21. 

Uz ovu reklamu, pojedini sadržaji portala NS uživo navode na pretpostavku da ovaj medij 

plasira plaćene sadržaje koji u dobrom svetlu predstavljaju rad pojedinih lokalnih preduzeća 

poput Javnog komunalnog preduzeća PUT, mada nigde u okviru portala nije naznačeno da on 

ima ugovore o oglašavanju sa ovim firmama. Na mestu banera preko kog se tokom kampanje 

reklamirala vladajuća partija, sada se reklamira Banka poštanska štedionica, još jedna državna 

institucija. Takođe, portal NS uživo dobitnik je sredstava na više medijskih konkursa širom 

Vojvodine u proteklih nekoliko godina. Tokom prethodne godine, recimo, prema  podacima 

Agencije za privredne registre NS uživo dobio je dva miliona i osamsto hiljada dinara na tri 

medijska konkursa u vojvođanskim opštinama. 

 
18 Medij u kojem građanin, inače konzument sadržaja, preuzima ulogu kreatora sadržaja, odnosno ulogu 

novinara. U ovakvim medijima ne rade profesionalni novinari već građani koji dele informacije sa zajednicom. 
19 Strika, Z. (2024). VOICE SERIJAL: KAKO JE STVARANA MEDIJSKA MREŽA ZA 

DEZINFORMISANJE JAVNOSTI. Voice. [online]. 21.2. Dostupno na: https://voice.org.rs/voice-serijal-kako-

je-stvarana-medijska-mreza-za-dezinformisanje-javnosti/ [13.9.2024]. 
20 Isto.  
21 Snimak ekrana. Dostupno na: https://prnt.sc/6NO68d0EcgFs. 

https://voice.org.rs/voice-serijal-kako-je-stvarana-medijska-mreza-za-dezinformisanje-javnosti/
https://voice.org.rs/voice-serijal-kako-je-stvarana-medijska-mreza-za-dezinformisanje-javnosti/
https://prnt.sc/6NO68d0EcgFs
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Izveštavanje ovog portala tokom poslednje dve nedelje kampanje obeležili su funkcionerska 

kampanja, blaćenje opozicije i favorizovanje vladajuće partije, te zanemarivanje lokalnih tema 

u korist nacionalnih, zbunjivanje građana i kršenje predizborne tišine. 

Tip vesti 

Jedinstveni kodni protokol koji je korišćen u okviru monitoringa lokalne izborne kampanje u 

Novom Sadu sve vesti koje su objavljene na portalima delio je na tri tipa: društveno-političke, 

izborne i politički irelevantne. Kada govorimo o portalu NS uživo, najbitniji nalaz u smislu tipa 

vesti koje su objavljivane jeste taj da je čak 60% objavljenih sadržaja (468 tekstova) bilo u 

potpunosti politički irelevantno. Takvi sadržaji bavili su se, recimo, horoskopom, receptima za 

spremanje obroka, različitim savetima za obavljanje kućnih poslova ili servisnim 

informacijama poput broja rođene dece u Novom Sadu ili rasporeda sahrana. 

Izbornih vesti, odnosno onih sadržaja koji su se bavili lokalnim izborima u Srbiji bilo je tek 

12% (92 teksta) ali ni kada su oni u pitanju ove vesti ne možemo reći da je svaki od njih 

analiziran. Portal NS uživo veliki deo svojih sadržaja tematski je posvetio dešavanjima na 

lokalnim izborima u drugim delovima Srbije, a najviše u Beogradu. Recimo, dobar deo sadržaja 

ticao se stvarnih ili dodatno u medijima intenziviranih sukoba između pripadnika opozicije koji 

su u Beogradu bojkotovali izbore i onih koji su na njih izlazili. „Rat i haos u prozapadnoj 

opoziciji! Savo optužio Đilasa da mu obara listu, Đilas uzvratio: Savo, tvoji kandidati su 

fantomi!” (22. 5. 2024), samo je jedan od naslova portala NS uživo koji se bavi izborima, ali 

ne onim izborima koji su se održavali u Novom Sadu. 

Nešto više je bilo društveno-političkih tekstova (28% – 222 teksta), koji opet nisu uvek 

analizirani u celosti jer se često nisu ticali Novog Sada, već su beleženi u kodnom listu i njihov 

uticaj na građane kvalitativno je procenjivan kroz napomene u kodnom protokolu. Recimo, 

dobar primer čestih društveno-političkih vesti koje su beležene, ali ne i u potpunosti analizirane 

jesu brojne vesti koje su se ticale izglasavanja Rezolucije o obeležavanju međunarodnog dana 

sećanja na žrtve genocida u Srebrenici koje se dogodilo u Ujedinjenim Nacijama (UN). Dva 

dana pre i nakon glasanja, kao i na sam dan glasanja u UN NS uživo objavio je preko 50 vesti 

(42% među svim društveno-političkim sadržajima) posvećenih ovom događaju. One su u tom 

trenutku preplavile lokalnu izbornu kampanju stavljajući nacionalna pitanja na prvo mesto po 

relevantnosti.  
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Lokacija 

Tek 35% (275 tekstova) portala NS uživo u posmatranom periodu tematski je bilo vezano za 

Novi Sad. Uzimajući u obzir da je ovaj portal nastao iz građanskog medija koji se ponajviše 

bavio upravo lokalnim i komunalnim temama primetan je drastičan zaokret u uređivačkoj 

politici ovog glasila i širenje opusa tema na nacionalne i teme u drugim gradovima i opštinama.  

Upravo su teme koje se tiču mesta van Novog Sada dobile najviše prostora tokom analiziranog 

perioda – 41% među svim sadržajima, odnosno 320 tekstova. Preostali sadržaji objavljeni su 

na takav način da im se nije mogla odrediti lokacija i njih je bilo 24% odnosno 189 tekstova. 

Takvi tekstovi uglavnom su bili u isto vreme i politički irelevantni i ticali su nacionalnih tema 

bez specifično određene lokacije ili mesno uopštenih tema poput onih koje se tiču religije, 

horoskopa i različitih drugih verovanja, saveta i zanimljivosti. 

Teme 

Ukoliko sagledamo koje su teme bile najzastupljenije među tekstovima portala NS uživo jasno 

možemo da vidimo kako je oblikovana predizborna kampanja vladajuće partije u Novom Sadu. 

Iako ćemo dokaz za to da se nedvosmisleno radilo isključivo o kampanji vladajuće partije 

dobiti tek u narednom segmentu ove analize – kada budemo govorili o subjektima – poznavanje 

društveno-političkog konteksta Srbije već nakon pogleda na najzastupljenije teme (i potpuno 

zanemarene teme) omogućava nam da pretpostavimo ko su bili subjekti.  

Naime, najčešće se govorilo o kapitalnim investicijama i infrastrukturi (19% - 46 tekstova), i 

to na dva načina. Osim vesti koje su pozitivno govorile o budućim ili dosadašnjim 

postignućima trenutnih vlasti u kapitalnim projektima, postojale su i one koje negativno govore 

o kapitalnim projektima koje su sprovodile prethodne - „bivše” - vlasti. Recimo, mogli smo da 
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čitamo o tome kako teku radovi na „prvom banatskom autoputu” (21.5.2024) koji će spajati 

Zrenjanin i Novi Sad ili o tome da je Novi Sad „jedan od retkih gradova u kojem se grade dva 

mosta” (22.5.2024). Isto tako mogli smo da čujemo da je lider opozicije Borislav Novaković 

ukrao četiri i po miliona evra na izgradnji Bulevara Evrope (23.5. 024) ili da su „Preko dve 

banke i tri fonda nestale 64 milijarde dinara za vreme vlasti DS i LSV” (19.5.2024). Ponekad 

su se ovi pozitivni i negativni narativi u vestima i mešali po principu „vi ste krali građane, a mi 

ih darujemo”.  

Druge dve najzastupljenije teme posvećene su prevashodno negativnoj kampanji koju je vodila 

vladajuća partija. Radi se o temama unutar i međustranačkih odnosa (15% – 36 tekstova) i 

temama izbora, odnosno same kampanje, uslova i procesa (14% – 34 teksta). Osim u 

izolovanim slučajevima ovi tekstovi su se bavili blaćenjem opozicionih političara. To su 

prevashodno činili pripadnici vladajuće partije, njima naklonjeni analitičari i impersonalni 

subjekti o kojima će više reči biti u narednim segmentima analize. Udružena opoziciona 

koalicija u Novom Sadu nazivana je „frankeštajn koalicijom” (21.5.2024), „lažnim savezom 

zasnovanim na kratkoročnim interesima” (19.5.2024) i „gubitnicima i osobama bеz imalo časti, 

еtikе i morala” (29.5.2024). Najviše je napadana upravo ova koalicija koju je činilo više od 10 

pokreta i opozicionih stranaka, a među njihovim liderima najnapadaniji je bio Borislav 

Novaković za kog su predstavnici vladajuće partije između ostalog jednom prilikom rekli da 

„Novosađani nе bi znali šta jе politička mafija” da nije bilo njega (21.5.2024). 

Još jedna vrlo zastupljena tema u izveštavanju portala NS uživo bili su kultura i obrazovanje. 

Do ovoga nije došlo jer su vladajući političari ili novinari NS uživo odlučili da je 

Novosađanima potrebno više kulture ili priča o obrazovanju već zato što je Filozofski fakultet 

u Novom Sadu još od proleća ove godine pod kontinuiranim napadom medija naklonjenih 

vlastima. Gotovo svi tekstovi koji su za temu imali kulturu i obrazovanje zapravo su se ticali 

negativne kampanje usmerene na profesora Filozofskog fakulteta Dinka Gruhonjića i 

studentsku grupu STAV, koji su neopravdano poistovećeni sa opozicijom. Gruhonjić je 

optuživan za govor mržnje protiv sopstvenog naroda i uzimanje novca od stranih službi 

(28.5.2024), dok su pripadnici grupe STAV proglašavani promoterima genocida u Srebrenici 

(22.5.2024). Sve ovo dešavalo se isključivo zbog slobode ovih aktera da se u javnim nastupima 

suprotstave narativima koje plasira vladajuća partija. 

Osim ovih, jedino je još tema ekologije imala više od 5% zastupljenosti i ona se uglavnom 

ticala trenutnih i budućih ekoloških projekata koje sprovode vlasti u Novom Sadu.  

Vredi pomenuti da su zastupljenost od tačno 5% (više od 10 tekstova) još imali zdravstvo, 

ekonomija i komunalne teme. Razumljivo je da su sve tri teme bile prisutne, ali ne i zašto u 

tako malom obimu, jer za lokalnu kampanju komunalne teme bi trebalo da su najznačajniji 

sadržaj pošto direktno utiču na svakodnevicu svih građana i građanki. Ekonomija u vreme 

svakodnevnih poskupljenja i prikrivene inflacije je prioritetan sadržaj takođe. Na kraju 

zdravstvo koje jednako pogađa sve žitelje, potencijalne birače, nema premca posebno kada se 

zna da Novi Sad i dalje nema gradsku bolnicu a pri tome je nosilac liste SNS-a  bila dr Vesna 

Turkulov, bivša načelnica Infektivne klinike u Kliničkom centru Vojvodine što znači da je time 

vladajuća partija poslala građanima implicitnu poruku da joj je zdravstvo visoko pozicionirano 

na agendi. 
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Nijedan procenat zastupljenosti, niti jedna jedina vest nije posvećena pravosuđu ili evropskim 

integracijama, što svedoči o stavu vladajućih struktura prema ovim pitanjima. To ukazuje na 

stepen nezavisnosti uređivačke politike ovog gradskog medija. 

Subjekat 

Tek kada govorimo o zastupljenosti različitih subjekata u izveštavanju portala NS uživo 

dobijamo ukupan dojam o tome kako je ovaj portal izveštavao. Najveću zastupljenost imali su 

impersonalni subjekti (31% – 49 subjekata). Ovde se zapravo radi o nepotpisanim tekstovima 

unutar kojih nije jasno ko šalje određenu poruku ali je prilično jasno ko ili šta je objekat radnje 

u tekstu. Takvi sadržaji su se bavili isključivo napadom na opozicione političare odnosno 

pojedince, grupe i organizacije čiji rad nije odgovarao vladajućim strukturama. Dobar primer 

teksta s impersonalnim subjektom objavljen je pod naslovom „Kako spojiti nespojivo u Novom 

Sadu” i kritikuje široku opozicionu koaliciju navodeći da se ona već „kruni” i da „zapravo nudi 

neiskrene kompromise koji štete građanima Novog Sada” (19.5.2024). 

Drugi i treći najzastupljeniji subjekti bili su Pokrajinske i lokalne institucije (24% – 38 

subjekata) i Vlada i ministri (16%). Jasno je da ove institucije zapravo predstavljaju pripadnike 

vladajuće koalicije kako na lokalnom tako i na nacionalnom nivou koji su iz uloga funkcionera 

učestvovali u kampanji za lokalne izbore u Novom Sadu. Najdominantnije osobe u 

funkcionerskoj kampanji bile su: gradonačelnik Novog Sada Milan Đurić i bivši gradonačelnik 

Novog Sada, a trenutni premijer Srbije, Miloš Vučević koji i nije bio na izbornoj listi za NS. 

Gradonačelnik Milan Đurić pojavljivao se na raznim događajima, a u finišu kampanje čak i na 

po nekoliko događaja dnevno. Portal NS uživo zdušno ga je pratio. Neki od događaja na kojima 

se u drugačijim okolnostima gradonačelnik možda i ne bi pojavio su recimo „Salajački 

doručak” (22.5.2024), obeležavanje 70. godina postojanja stonoteniserskog kluba „Novi Sad” 

(24.5.2024), „Sabor Janjana” u Futogu (26.5.2024) ili panel diskusija „Na putu kroz 

roditeljstvo” (25.5.2024). 

Konačno, četvrti najzastupljeniji subjekat (9% – 14 subjekata) bila je vladajuća koalicija na 

lokalnom nivou. Među ovim subjektima najviše su se isticale dr Vesna Turkulov, prva na listi 

koalicije oko vladajuće Srpske napredne stranke, i Dina Vučinić članica izvršnog odbora SNS 

u Novom Sadu. Može se reći da su ove dve akterke imale različite uloge, barem u interpretaciji 

portala NS uživo. Dok je relativno novo lice u politici dr Turkulov uglavnom imala suzdržanije 

komentare o opoziciji i više bila fokusirana na pozitivnu kampanju, Dina Vučinić je bila 

zadužena za blaćenje novosadske udružene opozicije. Dr Turkulov bi u vestima NS uživo, 

recimo, govorila kako nije čula nikakav plan i program od opozicije, te da im je jedini cilj 

„rušenje Vučića”, a potom prešla na pozitivnu kampanju (20. 5. 2024) ali Vučinić je znatno 

oštrija: „Krali su od naroda. Krali su od državе. Krali su iz kasе grada Novog Sada. Krali su od 

Novosađana. Krali su jеdni od drugih” (21.5.2024).  

Osim navedenih subjekata, značajnije procente imali su jedino analitičari i nevladine 

organizacije sa 7% odnosno 11 subjekata. I ovde se uglavnom radi o analitičarima naklonjenim 

vlastima, među kojima se više puta kao subjekat pojavljivao jedino Tomislav Lovrenković čiji 

podkast „Replika”, prepun govora mržnje prema opoziciji, je NS uživo reklamirao u 
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tekstovima. Lokalne opozicione stranke i opozicione stranke generalno pojavljivale su se u 

tekstovima kao subjekti ukupno tek u 3% slučajeva. Istovremeno, ukoliko saberemo procente 

vlastima naklonjenih impersonalnih subjekata, pokrajinskih i lokalnih institucija, Vlade i 

ministara, te lokalne vladajuće koalicije dobićemo izrazito visok postotak, čak 80%, 

zastupljenosti ovih subjekata među svim analiziranim tekstovima. 

Objekat 

Na osnovu analize zastupljenosti subjekata u tekstovima portala NS uživo, te tema koje je ovaj 

portal najviše forsirao tokom poslednje dve nedelje predizborne kampanje za lokalne izbore u 

Novom Sadu već se može pretpostaviti ko su bili najčešći objekti u analiziranim tekstovima. 

Ubedljivo najčešći objekti bile su lokalne opozicione stranke sa 32% zastupljenosti (60 

objekata), a na ovaj procenat može se dodati i još 6% (11 objekata) koje su prikupile opozicione 

stranke generalno, odnosno opozicioni akteri van lokalnog nivoa. 

Kako je ranije već napomenuto najnapadanija među opozicionim listama bila je koalicija 

Udruženi za slobodan Novi Sad na kojoj se našlo čak 12 stranaka i pokreta.  

Izdvojićemo još nekoliko do sada nepomenutih naslova koji ilustruju kako je NS uživo 

pokušavao da utiče na to da ova opoziciona lista dobije što manje glasova: „Tajni dil Đilasa, 

ligaša i dеmokrata u Novom Sadu da sе prеvarе birači: Podmеtnuli Tubića, a stvarni kandidat 

Bora Novaković” (28.5.2024), „Isplivala istina o udruženoj novosadskoj opoziciji: Odrekli se 

Kosova, a DSS i POKS ćute” (27.5.2024), „Ovog lidera novosadske opozicije zovu Hudini: U 

njegovom mandatu nestala cela toplana, a stvorila se luksuzna vila” (26.5.2024).  

Lista čiji su se predstavnici takođe našli pod paljbom portala NS uživo, pogotovo nakon što su 

javno rekli da će posle izbora, ukoliko za to bude potrebe da bi se srušila vlast, ući u koaliciju 

sa Udruženima, su Heroji Miše Bačulova. NS uživo je ovu listu isprva napadao stvarajući 

konfuziju oko toga da li je ona zaista opoziciona i prenoseći detalje iz sukoba predstavnika ove 

i liste Sasvim druga priča (24. i 27.5.2024). Nakon sporazuma sa Udruženima, Heroji trpe i 

otvoren napad samog premijera. „Premijer Vučević diskreditovao lažne humanitarce: 

Bačulovu se od steroida malo pomuti, sećam se da smo ga podržavali dok sam bio 

gradonačelnik, a sada nas se odriče”, navodi se u jednom od naslova NS uživo (30.5.2024). 

Značajan procenat zastupljenosti među objektima imali su i građani (19%, 37 puta se pojavili 

u ulozi objekta). Ovo zapravo ilustruje deo pozitivne kampanje SNS u kojoj se građanima 

obećava viši standard, bolja infrastruktura i druge pogodnosti.  

Jedini objekti koji su, sem pomenutih, imali dvocifren procenat zastupljenosti bile su kulture i 

obrazovne institucije. Opet, to nije slučaj zbog velike zastupljenosti kulture u kampanji, nego 

zbog toga što se negativna kampanja SNS delimično svela na poistovećivanje opozicije sa 

„nečasnim” profesorima Filozofskog fakulteta i njihovim buntovnim studentima. Kulturne i 

obrazovne institucije imale su 12% zastupljenosti među objektima (22 objekta) od kojih su 

većinu činili profesori Filozofskog fakulteta. Osim već pomenutog profesora na Odseku za 

medijske studije Dinka Gruhonjića u fokusu su bili i dekanica fakulteta dr Ivana Živančević 

Sekeruš (25.5.2024), profesor Marko Škorić (24.5.2024) i drugi.  
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Po 5% zastupljenosti među objektima imali su još i pokrajinske i lokalne institucije, Vlada i 

ministri i vladajuća koalicija na lokalnom nivou (ukupno 29 objekata). Ovde se radi o 

sadržajima u kojima su funkcioneri, odnosno pripadnici vladajuće SNS prikazani u pozitivnom 

svetlu odnosno sadržaji u kojima su hvaljena dosadašnja postignuća vladajuće koalicije. Svi 

ostali subjekti pojavili su se u manje od 5% slučajeva, dok sudska vlast nije pomenuta 

nijednom.  

Odnos subjekta prema objektu 

Kada govorimo o odnosu subjekata prema objektima još jednom moramo pomenuti izrazito 

negativnu kampanju vladajuće partije prema opozicionim akterima i pojedincima, odnosno 

institucijama koje su javno govorile protiv SNS. Negativan odnos subjekata prema objektima 

bio je prisutan u gotovo polovini slučajeva (48%) što predstavlja dominantan odnos u 

poređenju sa ostalim varijablama ove kategorije (pozitivan, neutralan i neprepoznatljiv odnos).  

Indikativno je to da kada saberemo zastupljenost opozicionih objekata sa objektima koji dolaze 

iz kulturnih i obrazovnih institucija (u ovom slučaju uglavnom iz obrazovnih odnosno 

akademskih institucija) dobijamo vrednost od 50%. Upravo ovo ilustruje prema kome su 

dominantni subjekti imali negativan odnos. 

Drugi najčešći odnos subjekta prema objektu je pozitivan (34%). Uglavnom se javljao u 

tekstovima u kojima su pripadnici vladajuće partije i njima privrženi personalni ili 

impersonalni subjekti govorili sami o sebi, odnosno o svojim kolegama ili građanima.  

Neutralan odnos javio se u 16% slučajeva i uglavnom u sadržajima koji su bez komentara o 

objektima radnje prenosili dešavanja sa događaja. Neprepoznatljiv odnos subjekta prema 

objektu javio se u tek 2% slučajeva, odnosno samo u tri slučaja.   

Pol subjekata i objekata 

Analiza zastupljenosti različitih polova u okviru kategorija subjekat i objekat još jednom je 

donela istovetne podatke o nezastupljenosti žena u medijima i politici koje je Novosadska 

novinarska škola zabeležila u monitorinzima predizbornih kampanja još od 1996. godine. Žene 

se ni kao subjekti, ni kao objekat, nisu pojavile u više od 15% slučajeva tokom analiziranog 

izveštavanja portala NS uživo. Nešto više su bile zastupljene kao subjekti (13%) nego kao 

objekti (12%).  
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Najistaknutije žene koje su se pojavljivale kao subjekti bile su dr Vesna Turkulov i Dina 

Vučinić iz lokalne vladajuće koalicije sa po pet pojavljivanja. Među objektima se najčešće 

pojavljivala predsednica pokrajinske Vlade Maja Gojković, iako nije bila na izbornoj listi (tri 

pojavljivanja), dok su ostale pozicione i opozicione akterke imale ujednačen broj pojavljivanja. 

Muških subjekata i objekata bilo je daleko više. Sa 46% subjekata i 52% objekata može se reći 

da su muškarci dominirali predizbornom kampanjom za lokalne izbore u tekstovima na portalu 

NS uživo. Među subjektima najčešće su se pojavljivali već pomenuti gradonačelnik Milan 

Đurić i novi premijer Srbije, u ovoj kampanji zadužen za Novi Sad, Miloš Vučević sa po 18 

pojavljivanja. Njihova pojavljivanja zbirno gledano čine više od polovine pojavljivanja među 

svim muškim subjektima.  
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Kada je reč o  muškarcima u ulozi objekata najdominantniji je bio opozicioni lider Borislav 

Novaković (12 pojavljivanja), a sledili su ga prvi na listi Udružene opozicije Miloš Tubić (10 

pojavljivanja) i Miša Bačulov (osam pojavljivanja). Među objektima iz vladajuće partije 

dominirali su predsednik i premijer Srbije sa po sedam odnosno osam pojavljivanja. 

Ne možemo propustiti da naglasimo kako su među subjektima i objektima veliki prostor zauzeli 

i oni koje nije moguće odrediti ili grupni subjekti odnosno objekti. Kada govorimo o subjektima 

ovog tipa oni su imali čak 41% zastupljenosti, a ovakav rezultat posledica je velikog broja 

tekstova sa impersonalnim subjektima. 

Zastupljenost objekata koji su bili neodredivog pola ili grupni bila je nešto manja – 36% i ona 

se odnosi prevashodno na grupne objekte, odnosno na tekstove u kojima subjekti iz vladajuće 

partije nisu specifikovali na koga misle već su govorili „oni bivši” ili samo „oni” misleći pritom 

na opoziciju.  

Zaključak 

Monitoring društveno-političkih tekstova koje je portal NS uživo objavio tokom poslednje dve 

nedelje predizborne kampanje za lokalne izbore u Novom Sadu 2024. godine potvrdio je 

manje-više očekivane rezultate uzmajući u obzir reputaciju koja prati ovaj medij i njegov 

nadimak „SNS uživo” kako ga nazivaju stručna javnost i građani2223.  

Ovaj portal je pažljivo pratio narative koji su dolazili iz štaba vladajuće koalicije i brižno 

izveštavao u skladu sa njima. 

Ono što eventualno predstavlja iznenađenje jeste zaista mali broj sadržaja koji su se ticali 

isključivo kampanje u Novom Sadu. Ipak, može se pretpostaviti da je upravo prelivanje pitanja 

iz kampanje za beogradske izbore bilo jedna od strategija vladajuće koalicije za vođenje 

kampanje u Novom Sadu. 

Među tekstovima NS uživo koji nisu u potpunosti analizirani u okviru ovog monitoringa, a 

ticali su se kampanje za lokalne izbore u Beogradu, jasna je bila tendencija da se govori o 

zavadi unutar opozicije. NS uživo je objavio značajan broj tekstova koji govore o zavadi lidera 

opozicije Dragana Đilasa i Save Manojlovića. Bez obzira na to što je Stranka slobode i pravde 

Dragana Đilasa u Novom Sadu izlazila na izbore u okviru kolacije Udruženi za slobodan Novi 

Sad, građani koji su se informisali preko portala NS uživo mogli su steći pogrešan utisak da 

ona bojkotuje izbore zbog velikog broja tekstova o bojkotu ove stranke u Beogradu i njenim 

razmiricama sa drugim opozicionim strankama koje izlaze na izbore. 

Dva dana pre predizborne tišine NS uživo je čak objavio vest pod naslovom „Ipak bojkot 

izbora: SSP kaže da nema izbora 02. juna” (28.5.2024). Imajući u vidu da su čitaoci portala NS 

uživo uglavnom Novosađani ovakav naslov mogao ih je navesti na pomisao da pomenuta 

 
22 Strika, Z. (2019). NS uživo: Od platforme korisne za građane do SNS uživo. Cenzolovka. [online]. 12.4. 

Dostupno na: https://www.cenzolovka.rs/etika/ns-uzivo-od-platforme-korisne-za-gradjane-do-sns-uzivo/ 

[13.9.2024]. 
23 Strika, Z. (2024). VOICE SERIJAL: KAKO JE STVARANA MEDIJSKA MREŽA ZA 

DEZINFORMISANJE JAVNOSTI. Voice. [online]. 21.2. Dostupno na: https://voice.org.rs/voice-serijal-kako-

je-stvarana-medijska-mreza-za-dezinformisanje-javnosti/ [13.9.2024]. 

https://www.cenzolovka.rs/etika/ns-uzivo-od-platforme-korisne-za-gradjane-do-sns-uzivo/
https://voice.org.rs/voice-serijal-kako-je-stvarana-medijska-mreza-za-dezinformisanje-javnosti/
https://voice.org.rs/voice-serijal-kako-je-stvarana-medijska-mreza-za-dezinformisanje-javnosti/
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stranka i opozicija generalno bojkotuju izbore i u Novom Sadu. Ova vest koja se zapravo ticala 

Beograda nije imala nikakav informativni značaj u svom pravom, beogradskom, kontekstu s 

obzirom na to da se mesecima unazad znalo da SSP bojkotuje izbore u glavnom gradu.  

Konačno, NS uživo je u dva navrata potencijalno prekršio predizbornu tišinu objavljujući 

društveno-političke vesti koje su mogle imati uticaj na odluke građana tokom 48 sati tišine pred 

glasanje. U prvom slučaju radi se o vesti pod naslovom „HIT Prеmijеr Vučеvić u društvu 

boksеrskog trеnеra Zorana Bačulova, njеgov brat Miša ’ljuti’ politički protivnik u Novom 

Sadu” (31.5.2024) koja zbunjuje građane navodeći ih na pomisao da Miša Bačulov i njegova 

lista Heroji možda nisu istinski opoziciono nastrojeni. Drugi problematičan tekst predstavlja 

reklamu za podkast analitičira Tomislava Lovrenkovića (31.5.2024) u kome se gnusno vređaju 

opozicija i nezavisni mediji.  
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Marina Grnja Klaić 

Moj Novi Sad 

Kontekst medija 

Medij Moj Novi Sad predstavlja lokalni novosadski onlajn portal koji je u junu 2015. godine 

osnovala firma Katapult konsalting DOO Subotica. Portal se fokusira na informativne i 

društveno-političke teme od značaja za građane Novog Sada i okoline. Prema dostupnim 

podacima, Savet za štampu nije zabeležio žalbe na rad ovog medija, a njegova uređivačka 

politika nije prepoznata kao bliska vlastima. Sajt redovno objavljuje vesti, izveštaje i analize o 

pitanjima od značaja za građane i građanke Novog Sada, uključujući teme iz gradske uprave, 

politike, kulture, obrazovanja i svakodnevnog života.  

Kao jedan od lokalnih informativnih onlajn portala u gradu, Moj Novi Sad predstavlja važan 

izvor za analizu medijskog izveštavanja o lokalnoj politici i predizbornoj kampanji u gradu. 

Analiza 

Tokom predizborne kampanje, Moj Novi Sad je u svojem izveštavanju nastojao da bude 

uravnotežen i objektivan, iako se nije u velikoj meri bavio lokalnim izborima. Od ukupno 288 

objavljenih tekstova u analiziranom periodu, 100 je imalo izborni i društveno-politički kontekst 

od kojih se 32 direktno odnosila na događaje iz Novog Sada. Portal kao što je ovaj, ima 

ograničene ljudske kapacitete za pokrivanje svih aktuelnosti, naročito tokom predizborne 

kampanje kada ih ima znatno više, što može biti jedan od razloga za nedovoljno pokrivanje 

društveno-političkih i izbornih tema. Sa druge strane, postoji mogućnost da je ovakva 

uređivačka odluka donesena kako bi se jasnije očuvala neutralnost i ne zauzimanje niti jedne 

strane. 
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Analiza je pokazala da portal nije dubinski obrađivao društveno-političke teme i lokalne izbore 

a da su u korpusu analiziranih tekstova najzastupljenija tema bili sami izbori i izborni proces, 

a teme poput kriminala i korupcije, infrastrukture grada, kulture i obrazovanja bile manje 

zastupljene. Iako su lokalni izbori važni, oni često donose sa sobom podeljena mišljenja i 

potencijalne konflikte. Portal Moj Novi Sad je svesno izabrao da se više fokusira na teme koje 

ne izazivaju toliku polarizaciju među čitaocima, kako bi održao mirniji ton i zadržao čitalačku 

publiku koja preferira sadržaj koji nije toliko konfrontativan. Ipak, u nekim slučajevima, mediji 

mogu biti pod pritiskom da izbegavaju određene teme ili da ih obrađuju na manje uočljiv način. 

Kako je situacija u Novom Sadu ali i celoj zemlji bila takva da je vladajuća stranka vršila veliki 

pritisak na novinare i medije, Moj Novi Sad je mogao da odluči da minimizira izveštavanje o 

lokalnim izborima kako bi izbegao potencijalne kontroverze ili sankcije. 

Iako je portal Moj Novi Sad relativno malo izveštavao o lokalnim izborima, analiza strukture 

njihovog sadržaja otkriva zanimljiv obrazac u zastupljenosti političkih subjekata. Konkretno, 

u 50% tekstova subjekti su bili iz redova lokalne opozicije, dok je samo 10% tekstova bilo 

posvećeno predstavnicima Srpske napredne stranke (SNS) na lokalnom nivou. Analitičari i 

predstavnici nevladinih organizacija činili su 15% subjekata u objavljenim tekstovima. Visoka 

zastupljenost predstavnika lokalne opozicije ukazuje na to da je Moj Novi Sad sa namerom 

pružao više prostora glasovima koji se kritički odnose prema vladajućim strukturama. Ovo 

može biti deo strategije portala da pruži alternativnu perspektivu koja možda nije jednako 

zastupljena u drugim medijima ili da podstakne pluralizam mišljenja u lokalnom političkom 

diskursu. Takođe, ovakav pristup može privući čitaoce koji traže kritički osvrt na vladajuću 

politiku, posebno u kontekstu gde se dominantni mediji često percipiraju kao naklonjeni 

vlastima. 

Još jedan od pokazatelja da se Moj Novi Sad trudio da balansira između različitih političkih 

struja je analiza stranačke pripadnosti subjekata u tekstovima. Konkretno, predstavnici Srpske 

napredne stranke (SNS) su se pojavili 10 puta, što je isti broj pojavljivanja kao i predstavnici 

Udruženih za slobodan Novi Sad. S druge strane, predstavnici inicijative Kreni promeni 

pojavili su se 6 puta. Izjednačena zastupljenost SNS-a i Udruženih za slobodan Novi Sad 

ukazuje na pokušaj portala da održi određenu ravnotežu između vladajuće stranke i jedne od 

ključnih opozicionih grupacija u Novom Sadu. Ravnomerna zastupljenost SNS-a i UZSNS, 

zajedno s manjim brojem pojavljivanja Kreni promeni, može ukazivati na napor portala da 

zadrži percepciju neutralnosti i objektivnosti u svojim izveštajima. Međutim, činjenica da su 

opozicioni glasovi ukupno imali veću zastupljenost može kod dela publike stvoriti utisak da 

portal više naginje ka opozicionim stavovima, iako je u broju pojavljivanja pokušao da održava 

ravnotežu među ključnim akterima. Objavljivanje intervjua sa nosiocem liste Udruženi za 

slobodan Novi Sad Vladimirom Vrsajkom kao jedinim političarem tokom kampanje naglašava 

fokus portala Moj Novi Sad na opozicione glasove i alternativne političke perspektive.  

Tokom analize uočen je složeni odnos između subjekata i objekata u tekstovima tokom 

predizborne kampanje na ovom portalu. Opozicija je dominirala kao subjekat u 50% i kao 

objekat 42% slučajeva. Ovo ukazuje na intenzivno praćenje i prikazivanje opozicionih 

aktivnosti i stavova, što sugeriše da je portal Moj Novi Sad više usmerio pažnju na kritiku i 

alternativne poglede na lokalnu politiku. Česta zastupljenost opozicije kao objekta o kojem se 
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govori, u kombinaciji s njihovom ulogom subjekta, sugeriše da su opozicione snage bile 

ključne u kreiranju narativa tokom izborne kampanje. Vladajuća struktura (SNS) imala je 

manju zastupljenost kao subjekat (10%) i objekat (28%). Ovi podaci pokazuju da su vladajući 

akteri bili manje prisutni ili manje citirani u izveštajima portala, što ukazuje na ograničen 

interes ili dostupnost za intervjue i izjave, ili na namerno uredničko usmeravanje prema 

opoziciji.  
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Negativan ton subjekta prema objektima, koji često uključuju lokalnu vlast i političke aktere, 

je preovladao sa 47% zastupljenosti, što ukazuje na kritički pristup portala Moj Novi Sad prema 

događajima i akterima o kojima izveštava. Ovaj nalaz sugeriše da su tekstovi često bili 

usmereni na kritiku rada ili ponašanja subjekata, što može biti deo šire strategije za 

informisanje publike o manama i kontroverzama u vezi sa vladajućom većinom. Afirmativan 

ton bio je prisutan u 29% slučajeva, dok je neutralan ton zabeležen u 24% tekstova. Ovi 

procenti ukazuju na to da, iako je Moj Novi Sad nastojao da zadrži određeni nivo 

uravnoteženosti, iako je kritički ton dominirao. 

Zaključak 

Ova analiza izveštavanja portala Moj Novi Sad tokom predizborne kampanje za lokalne izbore 

u Novom Sadu 2024. godine ukazuje na nekoliko ključnih uvida.  

Prvo, portal je nastojao da očuva uravnotežen pristup, ali je uočena tendencija ka davanju većeg 

prostora opozicionim glasovima u odnosu na predstavnike vladajuće stranke. To se može 

objasniti uredničkom politikom koja je ciljala na očuvanje neutralnosti i pluralizma mišljenja, 

ali i na potrebu izbegavanja političkih kontroverzi i potencijalnih pritisaka. 

Drugo, izveštavanje portala karakteriše ograničeno pokrivanje predizbornih tema, što može biti 

rezultat ograničenih resursa ili namerne odluke da se izbegnu teme koje mogu izazvati 

polarizaciju među čitaocima. Iako je ravnomerna zastupljenost ključnih političkih aktera bila 

očigledna, činjenica da su opozicioni subjekti bili češće prisutni i da je ton izveštavanja često 

bio kritički, sugeriše da je portal pružao alternativnu perspektivu u odnosu na dominantne 

medije. 

Treće, izborni proces u Novom Sadu bio je praćen intenzivnim političkim nadmetanjem, što je 

rezultiralo specifičnim medijskim izveštavanjem koje je odražavalo napetost i društvenu 

polarizaciju. Portal Moj Novi Sad je u tom kontekstu igrao ulogu medija koji pokušava da pruži 

uravnotežene informacije, ali je kritički ton prema lokalnoj vlasti bio dominantan. 

Na kraju, iako je portal pokušao da zadrži percepciju neutralnosti, analitički uvidi ukazuju na 

to da je izveštavanje ipak bilo više usmereno ka prikazivanju opozicionih stavova, što može 

uticati na percepciju čitalaca o objektivnosti ovog medija. Ova analiza pruža važan doprinos 

razumevanju uloge lokalnih medija u formiranju javnog mnjenja tokom predizbornih kampanja 

i može poslužiti kao osnova za buduća istraživanja medijskog izveštavanja na lokalnom nivou.  
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Milovan Nikolić 

Novosadski informativni portal 021 

Portal 021.rs je informativni medij iz Novog Sada, fokusiran na lokalne vesti iz Novog Sada i 

Vojvodine. Sadržaj portala obuhvata vesti, sport, kulturu, ekonomiju i politiku, pružajući 

čitaocima ažurirane i relevantne informacije. Portal je osnovan 2006. godine. 

Tokom 2023. godine, ovaj portal je dobio ukupno 400.000 dinara iz državnog budžeta, i to na 

konkursu Ministarstva kulture i informisanja. Do pisanja ovog izveštaja, portal 021 nije dobio 

sredstva iz budžeta tokom 2024. godine. 

Sa praćenjem predizborne kampanje u Novom Sadu, portal 021.rs počeo je još u avgustu 2023. 

godine kroz posebnu rubriku na sajtu pod nazivom „Izbori”. Pored aktuelnih dešavanja, portal 

nastoji da kroz analitičke tekstove obavesti svoje čitaoce o izbornom procesu u Novom Sadu.         

U periodu od 19. maja do 1. juna na portalu 021.rs objavljeno je ukupno 1.419 tekstova, 

odnosno u proseku 101 vest dnevno. Od toga, politički irelevantnih vesti je bilo 998, dok je 

društveno-političkih vesti bilo 248, a onih koje se direktno tiču izbora 173. 

Teme 

U korpusu vesti koje se odnose, najzastupljenije su bile one vesti koje se odnose na predizbornu 

kampanju, odnosno izborne uslove i procese (66%). Najveći broj tekstova odnosio se na 

predizborne aktivnosti stranaka opozicije o kojima i njihova saopštenja, kao i tekstove o 

izbornim procesima. Pod ovom temom, uvrštene su i analize, kao i autorski članci novinara o 

izbornim procesima, ali i programima različitih partija, prisutnosti žena na izbornim listama, 

kao i poreklu kandidata koji su na listama. 

 



55 
 

Karakteristika ovih tekstova je novinarska inicijativa, odnosno motiv novinara da informišu 

svoje čitaoce o programima i delovanju stranaka kroz sopstvene analize. 

„INFOGRAFIKA: Broj birača u Novom Sadu opao - izbrisano više od 1.600 ljudi” (20.5.2024). 

„Koje boje će biti glasački listići u Novom Sadu? ” (20.5.2024). 

„Ima li rešenja za probleme Novog Sada? ” (23.5.2024). 

Takođe, uvršteni su i novinarski tekstovi u kojima se kritički analizirala funkcionerska 

kampanja gradonačelnika Novog Sada Milana Đurića u službi SNS-a.  

„Nema gde ga nema, sutra i kod vas u ulici: Đurić se ’razleteo’ po gradu pred izbore” (27.5.2024). 

„I deca u Đurićevoj kampanji: Jeo pasulj u ’Radosnom detinjstvu’” (28.5.2024). 

„FOTO I gradonačelnik Banjaluke u kampanji SNS-a: Stanivuković i Đurić obišli Bukovac” (29.5.2024). 

Sledeće po zastupljenosti bile su teme kapitalnih investicija i infrastrukture (9%) i komunalne 

teme (9%). U toku predizborne kampanje nije zabeležena nijedna vest koja se ticala tema 

unutarstranačkih odnosa, medija, pravosuđa i ljudskih i manjihskih prava. 

Kao bitna tema u monitorovanom periodu, markirano je izveštavanje o glasanju o rezoluciji u 

Srebrenici sa 38 pojedinačnih tekstova, agencijskih vesti o događaju u Njujorku, što je u tom 

periodu bila najaktuelnija politička tema u medijima. 

„Vučić: Srbija nije nikada ćutala o strašnim dešavanjima u Srebrenici, naprotiv” (22.5.2024). 

„U Podgorici neprijavljeni protest protiv odluke Vlade da podrži Rezoluciju o Srebrenici” (22.5.2024). 

Subjekti 

U najvećem broju kodiranih tekstova, kao subjekat primećene su lokalne opozicione stranke 

(41%), kroz saopštenja za javnost, ali i kroz obraćanja svojih predstavnica i predstavnika. 

Zatim sledeći najčešće prisutan subjekat bio je impersonalni (23%), a u toj kategoriji markirani 

su analitički tekstovi novinara o izbornoj kampanji koji su bili lišeni izjava. 

Treći najčešći subjekat (11%) na portalu 021.rs bili su analitičari izbornih procesa i 

predstavnici nevladinih organizacija, poput CESID-a (Ocena direktora Cesida: Opozicija u 

Novom Sadu i drugim gradovima ozbiljna konkurencija SNS (23.5.2024)). 

Vladajuća koalicija bila je direktno prisutna kao subjekat u 5 tekstova (3%), ali pored toga, 

predstavnici vlade i ministri, takođe iz SNS, bili prisutni u još 6 (4%), a predstavnici lokalnih 

institucija u 9 (6%) tekstova. Kao najčešći predstavnik lokalnih institucija bio je Milan Đurić, 

član SNS, u funkciji gradonačelnika Novog Sada. 
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Objekti 

Najčešći objekat o kojem se govorilo u monitorovanim tekstovima o predizbornoj kampanji 

bile su lokalne opozicione stranke (27%). Sledeći po redu bile su pokrajinske i lokalne 

institucije o kojima se najčešće govorilo u negativnom tonu u kontekstu kritike njihovog 

dosadašnjeg rada, kao i vladajuća koalicija na lokalu koja je markirana u 32 teksta (19%). 
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Kao objekti u tekstovima pojavljivali su se i građani (10%), vladajuća koalicija na republičkom 

nivou (7%) i strani i međunarodni objekti (3%). 

Odnos subjekta prema objektu 

Tekstove na portalu 021.rs karakteriše podjednako neutralan koliko i negativan odnos subjekta 

prema objektu.  

Neutralan odnos subjekta prema objektu prisutan je u svakom primeru autorskog novinarskog 

teksta - analize, intervjua ili tekstova posvećenih informisanju čitalaca o izbornom procesu i 

kandidatima i kandidatkinjama svih stranki. Neutralan odnos karakteristika je koja posledično 

proizilazi iz objektivnog pristupa izveštavanju ovog portala. 

Istovremeno, negativan odnos subjekta prema objektu najčešće se ogleda u kritici opozicionih 

stranaka prema vladajućoj koaliciji i njenim pređašnjim aktivnostima na lokalu.  

Pol subjekata i objekata 

Prisutnost žena u predizbornom izveštavanju bila je minimalna. Kao subjekti žene su se 

pojavile u svega 13 slučajeva (10%), dok su se kao objekti pojavile još ređe – samo tri puta 

(2%). S obzirom na veliki broj saopštenja za medije, kao i na analitičke impersonalne tekstove, 

za izveštavanje portala 021.rs karakteristično je da je neodredivi subjekat bio u 41% slučajeva, 

dok je neodređeni objekat makriran 108 puta, odnosno 82% slučajeva.  

Prikrivena i funkcionerska kampanja  

Prikrivena kampanja je bila u posebnom fokusu novinara portala 021.rs, prevashodno kroz 

praćenje aktivnosti gradonačelnika Milana Đurića. Najpre, oni su izvestili o nekoliko događaja 

kojima je gradonačelnik prisustvovao („Gojković i Đurić obišli gradilište Osnovne škole 

’Miloš Crnjanski’” (24.5.2024)), a zatim je započeo analitički osvrt na aktivnosti 

gradonačelnika sa posebnim akcentom na povećanje njegove prisutnosti u javnom prostoru pri 

kraju predizborne kampanje („Nema gde ga nema, sutra i kod vas u ulici: Đurić se ‘razleteo’ 

po gradu pred izbore” (27.5.2024)). U tim tekstovima, novinari i novinarke portala su 

analizirali njegovu prisutnost, tražili komentare analitičara, a pitanja u vezi sa prikrivenom 

kampanjom postavili i samom gradonačelniku, koji je odgovorio da se kampanjom bavi u 

službi člana stranke, mimo svog radnog vremena kao gradonačelnika. 

Zaključak 

Analizom izveštavanja portala 021.rs tokom kampanje za lokalne izbore u Novom Sadu, 

dobijen je uvid u jedan veoma primeren način izveštavanja o izborima. 

Najpre, novinarke i novinari portala trudili su se da zadatku izveštavanja o izborima pristupe 

profesionalno. Nije bilo primetno izrazito povećano prisustvo ijedne političke opcije niti lidera, 

kao ni izrazito pozitivan odnos medija prema objektu izveštavanja, što ukazuje na to da su 

radnici ovog medija težili izbalansiranoj prisutnosti svih opcija.  
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Profesionalnost medija se takođe ogleda i u čestim primerima sveobuhvatnih analitičkih 

tekstova u kojima su predstavljani odbornici, kao i izborne liste. Ovakvi primeri navode na 

zaključak da je portal 021.rs nastojao da obavesti i edukuje svoju publiku što je detaljnije 

moguće o tome ko su osobe koje će potencijalno upravljati Novim Sadom u narednom periodu, 

kako bi građanstvo donelo što jasniji sud kome da daju svoj glas. 

Takođe, pored truda da održe neutralnost prilikom izveštavanja, portal je nastojao i da se 

kritički osvrne na fenomene koji su se pojavljivali u medijskom prostoru Novog Sada, 

ponajviše u obliku funkcionerske kampanje koju je sprovodio gradonačelnik Milan Đurić, a na 

šta se 021.rs kritički osvrtao i ukazivao na postojanje ovog vida zloupotrebe javnih resursa. 

Iz navedenog istraživanja, možemo zaključiti da je portal 021.rs radio svoj posao u skladu sa 

načelima novinarstva, da nije pribegavao tabloidnom i senzacionalističkom izveštavanju o 

izborima, kao i da je šansa za obraćanje zajednici pružana svima, pa čak i onima koji put do 

ostalih medija u Novom Sadu, nisu pronašli. 
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Zaključak monitoringa onlajn portala 

Generalni zaključak analize poslednje dve sedmice kampanje za lokalne izbore održane 2. juna 

2024. sedam portala, čije sedište je u Novom Sadu, svodi se na 10 ključnih tačaka: 

1. Tokom izborne kampanje za lokalne medije, većina analiziranih novosadskih 

medija (Dnevnik, NS uživo, Vojvodina uživo i Gradske info) nije ispunjavala svoju 

primarnu ulogu – da informiše, već je, nasuprot tome, dezinformisala javnost u 

vezi sa tim ko na izborima učestvuje, ko ih bojkotuje, ko su „vođe” opozicije itd. 

Lokalni mediji su takvim izveštavanjem zbunjivali javnost, predstavljajući kao lidere 

opzicije, one koji na izborima ni ne učestvuju, a istovremeno ne dajući dovoljno 

prostora opozicionim listama da iznesu svoje programe i predstave svoje kandidate. 

Naposletku, tako neprofesionalno izveštavanje lokalnih medija onemogućava birače da 

donesu informisane odluke pri izlasku na birališta i time negativno utiče na slobodu 

izbora birača. 

2. Gotovo svi analizirani portali dosledno su zanemarili značajnu ulogu medija – 

obrazovnu. Novosadski mediji nisu pružili analitičke informacije građanima o 

učesnicima u kampanji, samoj kampanji, kontekstu u kojem se kampanja odvija, niti su 

obrazovali potencijalne birače o tome koja su njihova prava i dužnosti, nisu izveštavali 

o samoj izbornoj proceduri. Izuzetak i kod ovog zaključka je portal 021. 

3. Portali su se uglavnom bavili temama koje nisu prioritetne za lokalnu predizbornu 

kampanju. Komunalne teme, socijalna zaštita, odnos prema marginalizovanim 

osobama, ispunjavanje prava nacionalnih manjina u višenacionalnim sredinama, 

višejezično obrazovanje, rad suda i policije, primeri loše prakse koji otežavaju život 

građanima i građankama nisu bili u fokusu analiziranih portala, kao ni političara kojima 

su ti mediji dali prioritet. Kritičko sagledavanje svakodnevice i uloge prethodne vlasti 

nisu bile teme koje prelaze informativni prag na portalima, koje su potencijalni birači 

u Novom Sadu mogli da posete i informišu se o stavovima učesnika u kampanji o njima. 

Sve što je moglo da dovede u pitanje činjenje i nečinjenje prethodne vlasti, izostalo je 

u potpunosti u većini analiziranih medija. 

4. Gotovo su svi analizirani mediji imali disbalans objava posvećenih kampanji i 

posebno kampanji u Novom Sadu u odnosu na ostale informacije. Zamagljivanje 

značaja lokalnih izbora i posebno izbora u Novom Sadu kao najvećem gradu u 

Pokrajini, koji je i administrativno sedište Vojvodine i Južnobačkog okruga, i koji je 

jedan od malo gradova za koji se pretpostavljalo da može doći do smene vlasti, može 

se razumeti kao strategija prorežimskih lokalnih medija kojom je trebalo skrenuti 

pažnju potencijalnih birača. Ovaj zaključak može se tumačiti i kao jedan od faktora, 

zašto je, naposletku, uprkos projekcijama koje su bile u korist opozicije, vlast dobila 

neupitnu većinu.  

5. Većina medija nije kritički izveštavala o funkcionerskoj kampanji lokalnih vlasti, 

već je naprotiv, iznošenjem stava podržavala takve aktivnosti. Umesto da kritički 

izveštavaju o aktivnostima lokalnih vlasti tokom predizborne kampanje, većina 
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lokalnih medija je redovne aktivnosti funkcionera predstavljala kao izuzetne uspehe, 

svakodnevno izveštavajući o novim putevima, bolnicama, renoviranju škola i vrtića, te 

o posetama gradskih vlasti građanima. Iako je u ovim aktivnostima bilo više nego 

očigledno da lokalni funkcioneri koriste svoj položaj za sopstvenu promociju, većina 

analiziranih lokalnih medija, iako dužna da to učini, nije javnosti ukazala na 

zloupotrebu državnih resursa zarad partikularnih interesa. Izuzetak su ovde portali Moj 

Novi Sad i Vojvodina info (koji gotovo da uopšte nije izveštavao o predizbornim 

dešavanjima), te pogotovo portal 021, koji je kritički i analitički izveštavao o 

funkcionerskoj kampanji, ukazujući građanima da se državna sredstva 

zloupotrebljavaju zarad promocije vladajuće stranke. 

6. Većina analiziranih medija sprovodila je negativnu kampanju prema opoziciji 

istovremeno afirmišući i bespogovorno podržavajući sve poteze lokalnih i 

republičkih vlasti. Negativna kampanja preovladavala je u lokalnim novosadskim 

medijima, a glavni target bile su lokalne opozicione partije. Mediji su objavljivali 

serijale napadačkih tekstova u kojima se opozicioni predstavnici u Novom Sadu 

optužuju za korupcionaške afere bivše vlasti. Narativ koji se provlačio kroz tekstove, u 

kojima se targetira opozicija, pre svega izborna lista „Udruženi za slobodan Novi Sad”, 

jeste da su kandidati opozicije predstavnici bivše vlasti, te da Novosađani biraju između 

aktuelne i „bivše vlasti”, a ne za promenu vlasti. Može se zaključiti da je većina 

analiziranih medija, izuzev portala 021, Moj Novi Sad i Vojvodina uživo, sprovodila 

agresivnu kampanju diskreditacije novosadske opozicije. 

7. Objekti negativne kampanje su, osim opozicije, bili i bivši političari, aktivisti, 

studenti i profesori sa Filozofskog fakulteta, koji su manipulativno predstavljani 

kao predstavnici opozicije. Pojedine ličnosti iz javnog života manipulativno su 

povezivane sa opozicijom u Novom Sadu, ponovo zarad njene diskreditacije. Navedeni 

portali su, ovakvom kampanjom, pre svega targetirali profesore, studente i aktiviste 

predstavljajući ih kao deo opozicionog bloka, ali i iznoseći brojne druge neistine o 

njihovom društvenom aktivizmu.  

8. Izveštavanje lokalnih novosadskih medija odlikuje i potpuno odsustvo medijskog 

pluralizma. U vezi sa prethodna dva zaključka, treba dodati i to da je targetiranje 

opozicije i drugih aktera iz političkog života očigledno bilo deo orkestrirane kampanje. 

To se jasno vidi kroz činjenicu da je veliki broj napadačkih tekstova u analiziranim 

medijima objavljivan po principu copy-paste, odnosno potpuno isti tekstovi šireni su u 

četiri medija: Dnevnik, NS uživo, Vojvodina uživo i Gradske info. 

9. Četiri od sedam analiziranih medija su prekršili izbornu tišinu, izveštavajući 

afirmativno o aktivnostima lokalnih funkcionera koji su ujedno i kandidati na 

aktuelnim izborima. Iako je u eri društvenih mreža doveden u pitanje koncept izborne 

tišine, mediji u Srbiji i dalje, po zakonu, ne smeju da 48 sati pre dana glasanja i na dan 

glasanja do zatvaranja biračkih mesta javno predstavljaju kandidate na izborima, 

njihove izborne programe niti da pozivaju birače da glasaju ili ne glasaju za određene 

liste. Većina lokalnih medija obuhvaćena ovim monitoringom prekršila je izbornu 
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tišinu, nastavljajući da izveštava o aktivnostima predstavnika vlasti, ponovo, u samom 

finišu izborne kampanje dajući medijsku prednost aktuelnim funkcionerima. 

10. Svi analizirani portali su bili maskulinizirani i kad je reč o subjektu i kad je reč o 

objektu. Uočen je izrazit disbalans kada govorimo o zastupljenosti žena u analiziranim 

medijskim objavama, što je loša praksa na koju Novosadska novinarska škola ukazuje 

kroz gotovo sve monitoringe tokom izbornih kampanja. Naime, u četiri od sedam 

analiziranih medija žene su se kao subjekti pojavile u manje od 10 posto svih 

analiziranih sadržaja, dok su kao objekti bile zastupljene više od 10 posto samo na dva 

posmatrana portala.  
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II Analiza javnog servisa 

prof. dr Dubravka Valić Nedeljković 

Radio-televizija Vojvodine (RTV) - Stranačka hronika 

Uvodna razmatranja 

Uređivački koncept pokrajinskog javnog servisa je u vreme predizborne kampanje za lokalne 

izbore 2024. bio da u večernjoj centralnoj informativno-političkoj emisiji Vojvođanskom 

dnevniku, koja bi trebalo da pokrije sva dešavanja pre svega u Pokrajini, plasira informacije 

koje se mogu definisati kao „pregled dana”. Reč je o novinarskim izveštajima iz svih oblasti 

javnog života znači svet, međunarodni odnosi Srbije, unutrašnja politika, zdravstvo, 

obrazovanje, kultura, sport i vreme. Eksplicitna kampanja za lokalne izbore je delocirana u 

dodatak Vojvođanskom dnevniku nazvanom Stranačka hronika. Ovo je jedna standardna 

uređivačka odluka koja se primenjujuje uvek kada su značajni, višednevni, događaji u pitanju, 

koji su od izuzetnog javnog interesa.  

Tako je, na primer, bila uobičajena praksa da u vreme Međunarodnog poljoprivrednog sajma 

u Novom Sadu, o ovoj veoma posećenoj evropskoj smotri svega što je vezano za agrikulturu 

dakle novim, uvoznim, mašinama, izložbama rasne stoke, kao i o različitim potrepštinama za 

ratare, vinogradare, voćare, povrtare, izložbi novih semena i semenarskoj industriji i naravno 

produktnoj berzi, kao i agrarnoj politici i novim trendovima u agraru detaljni izveštaji budu 

plasirani u Sajamskoj hronici nakon Vojvođanskog dnevnika. Kada je o kulturi reč ključna 

manifestacija koja se svakog maja održava u Novom Sadu je Sterijino pozorje. S obzirom da 

je reč o najvažnijem teatarskom festivalu u regionu hronika Sterijinog pozorja je bila obavezni 

deo programske ponude RTV-a. Dakle ne samo minuti, već i polučasovni blokovi, nakon  

Vojvođanskog dnevnika uobičajeno je bilo da budu posvećeni Sajamskoj hronici ili Hronici 

Sterijinog pozorja. Time su ovi događaji dobili dužnu novinarsku pažnju i mnogo širi medijski 

prostor. Zaiteresovanom auditorijumu pružili su novinari i eksperti unutar hronike opširnije i 

analitičnije, informacije od onih koje su mogle da budu plasirane u Vojvođanskom dnevniku 

zbog ograničenog vremena i prostora. Istovremeno te velike manifestacije poslužile su kao 

neposredan povod da se otvore raznovrsna i često kontroverzna pitanja kojima se unutar 

hronike uživo debatovalo sa gostima u studiju. Logika je bila da javnost ima pravo da zna i ono 

što je oko manifestacije, a ne samo da joj se pruže šture informacije o neposrednom događaju. 

Postavlja se pitanje zašto ovako opširno obrazlažemo koncept dodatka, u formi hronike,  

večernjoj centralnoj informativno-političkoj emisiji tipa dnevnik? Imajući sve rečeno u vidu, 

kao i navedene primere dobre prakse, jasno je zašto se urednički kolegijum RTV-a u vreme 

predizbornih kampanja uvek odluči za to da informacije o izbornom ciklusu budu izmeštene u 

poseban izdvojeni termin odmah nakon Vojvođanskog dnevnika, dakle u Stranačku hroniku u 

okviru koje će na većem prostoru biti predstavljeni učesnici izbornog ciklusa. Šta bi mogla biti  

argumentacija protiv ovakvog koncepta? Pre svega stoga što je predizborna kampanja važan 

sadržaj koji mora biti tako plasiran da ga svi pogledaju bez obzira na to ko želi a ko ne. To nije 

slučaj ako je izmešten u specijalizovanu emisiju. Takve emisije prati samo posvećena publika 

temi kreiranih hronika. Drugo, kada je o dodacima u Dnevniku reč, auditorijum uvek ima 
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određenu rezervu prema tim sadržajima jer ih posmatra pre kao marketinški, a ne čisto 

informativni. Za plasiranje informacija bez marketinga i propagande, uvreženo je mišljenje, 

služe emisiji tipa Dnevnik. 

Da rečeno ima opravdanja ukazuju i podaci monitoringa prethodnih izbornih ciklusa koje je 

objavila Novosadska novinarska škola na svom sajtu24. Istraživački rezultati ukazuju na 

opravdanu sumnju da su mnoge emitovane sadržaje u hronikama pripremile marketinške 

agencije koje vode kampanju strankama, pojedincima i listama. Marketinške agencije 

jednostavno dostavljaju uredništvu već obrađene audio-video materijale prilagođene za 

emitovanje bez dodatnih novinarskih intervencija. Malo je sadržaja u hronikama koji su rezultat 

novinarskog izveštavanja sa predizbornih događaja, a u potpunosti nedostaje medijska 

inicijativa za kritičko i analitičko praćenje izbornog ciklusa i učesnika u njemu. 

Tako da ovaj uređivački koncept uglavnom ne osnažuje potencijalne birače relevantnim 

informacijama o učesnicima na izborima, ne nudi im odgovor na ključna pitanja ko su osobe 

na listama, čime se bave, kako su se do sada pokazale u političkim aktivnostima, zašto se 

stvaraju određene koalicije i kako se procenjuje njihov potencijal i učinkovitost i tome slično.  

Istovremeno u hronikama nema obrazovnih sadržaja koji bi uputili potencijalne birače, 

posebno one koji prvi put izlaze na birališta, šta su njihova prava a šta obaveze, kako se mora 

ponašati na biračkom mestu, šta nije dozvoljeno, kome mogu da se obrate ako su uočili neke 

nepravilnosti ili ako im treba pomoć tokom glasanja. Ništa. To nije sadržaj vredan medijske 

pažnje za uređivački kolegijum javnog servisa. Čini se da ključno medijsko pravilo da „svako 

ima pravo da zna” nije ideja vodilja uredničkog kolegijuma RTV-a iako važi posebno za javne 

servise kao one koje su osnovali svi građani i građanke i čije komunikativne potrebe moraju 

po zakonu da zadovoljavaju. Naprosto, u stranačkoj hronici potencijalnim biračima se ne 

pružaju informacije koje bi morali da znaju. Monitorinzi do sada, kao i ovaj za lokalne izbore 

2024, ukazuju na pogubnu praksu da javni servis radi više u korist stranaka a manje za dobrobit 

javnosti. 

Rezultati monitoringa Stranačke hronike 

Monitoring je obuhvatio period od 19. maja 2024. do predizborne ćutnje zaključno sa 30. 

majem 2024. 

Kodni protokol je bio identičan kao i za Vojvođanski dnevnik što je značajno pošto se 

Stranačka hronika može smatrati „tagom” večernje informativno-političke emisije. 

Ukupno su monitorovane 64 objave, dakle sve što je u posmatranom periodu objavljeno u 

Stranačkoj hronici uključujući i predizborni TV spot kao vid plaćenog izbornog oglašavanja. 

Prosečna emisija je sadržala pet objava uključujući i spotove. Najviše objava je emitovano 20. 

maja (9), a najmanje 26. maja (svega dve). 

Žanr 

 
24 Videti rubrike „Monitoring” i „Izdavaštvo” na https://novinarska-skola.org.rs/. 

https://novinarska-skola.org.rs/
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Dve su varijable dominirale u okviru ove kategorije „samo direktni citat” (kolokvijalno rečeno 

govor u kameru bez kontekstualnih informacija) 29% i saopštenje 33%. Ovaj rezultat jasno 

ukazuje na to da je reč o prevalenciji nenovinarskih žanrova. Direktni citati sa voditeljskom 

najavom su gotovo u svim slučajevima bili inserti sa snimljenih predizbornih događaja ali bez 

navođenja odgovora na ključnih pet novinarskih pitanja (ko, kad, gde, šta, kako). Saopštenja 

su pratile neme pokrivalice sa predizbornih događaja bez navođenja ključnih podataka sa kojeg 

događaja je insert, kada se dogodio, u kojem mestu, ko je na njemu učestvovao i govorio, koliko 

je bilo prisutnih i tako dalje. Emitovana su samo 2% izveštaja i još 7% predizbornih plaćenih 

političkih TV spotova koji su bili obeleženi posebnom špicom i tako izdvojeni od ostatka 

sadržaja. Među emitovanim sadržajem Stranačke hronike i Političkog marketinga nije u 

produkcionom smislu bilo drastične razlike, osim što su se TV spotovi završavali po običaju 

sa sloganom i brojem liste na koju se promocija odnosi i koji potencijalni birači treba da 

zaokruže. 

Jedine prave vesti ili izveštaji sa pokrivalicom, doduše bez vidnog novinarskog angažovanja 

su tri vesti objavljene u posmatranom periodu. Reč je o vesti 25. maja da su poslanici skupštine 

Vojvodine po hitnom postupku izglasali Vladu, što je dosta neobičan izbor uredništva za 

Stranačku hroniku posebno kada se ima u vidu da nije sadržala nikakve dodatne pojedinosti o 

novoj izvršnoj vlasti u Pokrajini. Zatim 23. maja informacije Gradske izborne komisije i 

Republičke izborne komisije o tome koliko je potvrđeno lista ukupno i u Novom Sadu posebno. 

I na kraju izveštaj o poseti predstavnika ODIR-a Novom Sadu 28. maja, koja je emitovana bez 

direktnih citata. Auditorijum je u informaciji mogao samo iz indirektnih, prepričanih, izjava da 

nasluti šta je u razgovoru sa misijom ODIR-a rekao zamenik gradonačelnika Novog Sada, ali 

ne mnogo o tome šta mu je poručila posmatračka misija na predstojećim izborima. Navedene 

informacije su bile jedine vanstranačke a ticale su se izbora. 

Tema 

Većina objava su imale sličnu temu koju bismo mogli podvesti pod zajednički imenitelj 

„obećanja”. Druga veoma prisutna bila je odnos opozicije i vladajuće stranke. U ovoj kategoriji 

nije bilo objava koje bi bile po bilo čemu izuzetak od predvidljivog osim 20. maja saopštenja 

Koalicije Volim Novi Sad – Srpski pokret Dveri, koji su tražili preimenovanje ulica Narodnog 

fronta u Solunskog fronta, a ime Bulevara Evrope u Bulevar Vožda Đorđa Stratimirovića bez 

dodatnog obrazloženja. Doduše za predizbornu Stranačku hroniku ovo se može smatrati 

neobičnim sadržajem. Druga vest emitovana 22. maja je takođe bila izvan uobičajenog 

predizbornog sadržaja. Reč je o, podsećamo, na već davno okončanu aferu „Ana Mihaljica” 

kojoj je centar za socijalni rad oduzeo decu a koalicija Volim Novi Sad – Srpski pokret Dveri 

i Narodna stranka su protestovali sa njom ispred ove institucije i uspeli da utiču na tu odluku i 

na kraju doprineli da joj se vrate deca.  

Suštinski 46% objava se bavilo izborima kao takvim. Mnogo manje, druga na listi tema (11%) 

bile su reakcije političara, uglavnom opozicije, na usvajanje rezolucije o Srebrenici, 8% a 

objava se bavilo opozicijom. To su bile uglavnom izjave predstavnika vlasti o opozicionarima 

koji po njima nisu vredni pažnje birača. U čemu je prednjačio Aleksandar Vučić i Miloš 

Vučević čije izjave su katkada bile obeležene i otvorenim govorom mržnje. Na primer 29. maja, 
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Miloš Vučević izjavljuje u Stranačkoj hronici „ko je lud da glasa za one koji su protiv mostova” 

što je još i najblaži uzorkovani primer. 

Teme koje bi trebalo da budu suština kampanje na lokalnom nivou su se ograničile samo na 

obećanja bez dodatnog napora novinara da istraže i saopšte auditorijumu da li je o tome već 

bilo reči u prethodnim kampanjama i da li su ta obećanja i realizovana, kako se trošio novac iz 

opštinskog budžeta i da li u izjavama kandidata, nosilaca liste ili onih koji nisu na listama, a 

vodili su kampanju kao Aleksandar Vučić i Miloš Vučević, ima kontroverzi. 

Subjekti 

Nosioci izjava u 12 posmatranih emisija Stranačke hronike je bilo 29 ličnosti i 16 lista ili 

pojedinačnih stranaka. Nakada su pojedinci ispred liste, a nekada ispred stranke koja je deo 

liste, davali izjave.  

Najčešće su se u ulozi subjekta pojavili Aleksandar Vučić, Miloš Vučević, Aleksandar Šapić, 

Savo Manojlović, Borivoje Novaković.  

Najveći broj ponavljanja subjekata je uzrokovan spotovima u kojima su se pojavljivali kao 

direktno citirane osobe koje ili daju obećanja, ili kude opoziciju, ili pozivaju na izbore jer kako 

je u jednom spotu izjavio Aleksandar Vučić „moramo da ih pobedimo”. Ova izjava je, ako 

učitamo percepciju i recepciju prosečnog birača, više zvučila kao pretnja, nego kao poziv na 

jedinstvo i akciju. 

Osim navedenih više od jedanput su se pojavili kao subjekti Pastor Balint, Dobrica Veselinović, 

Miroslav Aleksić, Aleksandar Jovanović Ćuta. 

Po jednom Marinika Tepić, Maja Mrnuštik, Rasim Ljajić, Aleksandar Olenek, Veljko 

Krstonošić, Branimir Nestorović, Vladimir Cvejić, Branislav Pandurov, Nikola Selaković, 

Vladimir Gajić, Marko Đurić, Dragan Đilas, Boris Tadić, Miloš Jovanović, Danilo Balić, Miša 

Bačulov, Miloš Tubić, Milica Đurđević Stamenkovski. 

Navedeni su govorili u svoje ime ili u ime stranke odnosno liste kojoj pripadaju. Često samo 

da bi uputili eventualne svoje birače da glasaju za listu broj 1 i ništa osim toga. 

Najčešća spominjana lista u raznim njenim varijantama je bila u svim gradovima broj 1 u 

prilagođenim varijacijama na primer Aleksandar Vučić – Novi Sad sutra ili Aleksandar Vučić- 

Beograd sutra (20 puta u 12 monitoring dana), Udruženi za slobodni Novi Sad (6), Biramo 

Beograd (4), Volim Novi Sad – Srpski pokret Dveri, Ivana Stojanović – Narodna stranka, 

Aleksandar Maksimović – Pokret Živim za Srbiju, dr Jovana Stojković – prva na listi je Ivana 

Stojanović diplomirani politikolog iz Dveri (4), Ja sam Beograd – Kreni promeni (6), SVM (3) 

Stranka slobode i pravde (2), Narodni pokret Srbije (2). Po jedanput su se pojavili Mi snaga 

naroda, Ekološki ustanak, Sandžačka demokratska partija, SPS (nije kodirano pojavljivanje 

Ivice Dačića u spotu koji zagovara listu Aleksandra Vučića), Pokret slobodnih građana, Heroji 

– Miša Bačulov, Novi DSS, Narodna lista – ključ za pobedu, Zeleno levi front, 

Socijaldemokratska stranka, Ratni veterani Srbije. 
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Ovako veliki broj pojedinaca i lista je potpuno obesmislilo veoma kratku predizbornu 

kampanju. Trebalo bi imati u vidu da je spisak lista zaključen 18. maja 2024. za lokalne izbore 

u 67 gradova i opština i 23 gradske opštine u Srbiji. U tri najvažnija grada ima i najviše lista u 

Beogradu i Novom Sadu 14, u Nišu 11, Subotici i Zrenjaninu po 5 i tako redom25. Znači za 

kampanju u punom kapacitetu bilo je vremena tek dvanaestak dana. 

Očito je jedna od strategija vladajuće elite i bila da velikim brojem fantomskih lista toliko  

„razvodni” kampanju u medijima da ona bude potpuno obesmišljena. To se upravo i dogodilo 

u Stranačkoj hronici javnog servisa Vojvodine. Veliki broj stranaka i ličnosti koje su na listama 

za lokalne izbore u čak 10 gradova izgubila se snaga kampanje za izbore u Vojvodini posebno 

Novom Sadu.  

U Stranačkoj hronici pokrajinskog javnog servisa više puta, doduše neznatno, saopštavano je 

o listama u Beogradu (18), nego u Novom Sadu (17). Još je iz osam gradova u Srbi izveštavano 

u vojvođanskoj Stranačkoj hronici: iz Subotice više puta (3), a po jedanput iz Sandžaka, 

Aleksandrovačke Banje, Valjeva, Čačka, Zrenjanina, Vršca, Sremske Mitrovice.  

Kako Stranačka hronika traje svega nekoliko minuta jasno je sasvim da ovakva razuđenost po 

mestima, gradovima i opštinama, posebno onima van Vojvodine za čije žitelje se realno može 

pretpostaviti da ne gledaju RTV, zatim po listama, strankama i pojedincima nije u mnogome 

doprinela pluralizmu mišljenja, već uglavnom informativnom haosu i dezinformisanosti 

građana i građanki.  

Pol 

Pol subjekta je i u Stranačkoj hronici bio disbalansiran ali nešto bolji nego u Vojvođanskom 

dnevniku. Tačnije govorilo je 69% muškaraca i 24% žene. Jeste da je to donekle, (zavisi doduše 

od toga kako ko računa), u srazmeri sa članom 41 Zakona o lokalnim izborima26 ali se ipak ne 

može smatrati dobrom medijskom praksom. RTV nije baš medij koji o tome jako vodi računa 

pokazuju rezultati i ostalih monitoringa Novosadske novinarske škole27.  

Monitoring tim Novosadske novinarske škole je u preporukama za bolju praksu upozoravao 

uređivački kolegijum javnog servisa Vojvodine mnogo puta da je rodni balans zadatak, a ne 

dobra volja, ali te preporuke nisu urodile plodom. 

Odnos subjekta prema objektu 

Rezultati monitoringa dobijeni za ovu kategoriju koreliraju sa temom i subjektom. Tako da je 

u 51% slučajeva bio pozitivan jer su subjekti mahom govorili o listi ili stranci kojoj i sami 

 
25 Milenković, R. M. (2024). Sve izborne liste u svih 90 gradova i opština: Za koga možete da glasate u nedelju 

2. juna. Danas. [online]. 2.6. Dostupno na: https://www.danas.rs/vesti/politika/izbori-2024/sve-izborne-liste-u-

svih-90-gradova-i-opstina-2-jun-glasanje/ [16.9.2024]. 
26 Zakon o lokalnim izborima predviđa članom 41 da „Na izbornoj listi mora biti najmanje 40% pripadnika 

manje zastupljenog pola, tako da među svakih pet kandidata po redosledu na listi (prvih pet mesta, drugih pet 

mesta i tako do kraja) moraju biti tri pripadnika jednog i dva pripadnika drugog pola.” (Zakon o lokalnim 

izborima. (2024). Beograd: Službeni glasnik Republike Srbije, br. 14/2022 i 35/2024). 
27  Detaljnije videti na sajtu Novosadske novinarske škole u rubrici „Izdavaštvo” https://novinarska-

skola.org.rs/.  

https://www.danas.rs/vesti/politika/izbori-2024/sve-izborne-liste-u-svih-90-gradova-i-opstina-2-jun-glasanje/
https://www.danas.rs/vesti/politika/izbori-2024/sve-izborne-liste-u-svih-90-gradova-i-opstina-2-jun-glasanje/
https://novinarska-skola.org.rs/
https://novinarska-skola.org.rs/
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pripadaju. U 21% slučajeva je bio negativan kada su govorili o drugim učesnicima u 

predizbornoj kampanji što je eskaliralo u govor mržnje u 14% slučajeva. Gotovo uvek je to bio 

slučaj kada su lideri SNS govorili o opoziciji kao takvoj. Iako je ovo očekivani rezultat ne može 

se smatrati dobrom političkom praksom ali i uređivačkom. Pogotovo kada je javni servis u 

pitanju ne može se tolerisati prenošenje bez komentarisanja i ograđivanja od govora mržnje 

bilo kog subjekta a pogotovo učesnika u predizbornoj kampanji. 

Diskursna strategije 

U prenošenju predizborne kampanje u Stranačkoj hronici korišćene su različite diskursne 

strategije. Najčešće su to bile samoreklamiranje i agitovanje za izlazak na izbore (po 16%) što 

je i očekivani rezultat kada je reč o eksplicitnoj kampanji (u 75% uzorkovanih objava). 

Strategije Kakvi su oni bivši (13%) i Nisam ja on je (2%) ukazuje da je ovo bila ipak jedna 

uglavnom negativna kampanja. Imajući u vidu da je u jeku kampanje u UN izglasana 

Rezolucija o Srebrnici ne čudi da su strategije Stradanje po Hristu (9%), Zaklanjanje iza 

autoriteta prošlosti (9%) i Žrtveno jagnje (3%) zauzele, sve tri ukupno posmatrano, vidno 

mesto. Zaklanjanje iza autoriteta Aleksandra Vučića i stranaca je u ovoj kampanji bila ređa 

diskursna strategija (po 3%) isto kao i objave koje su u suštini podržavale opoziciju, jedinstvo 

i tome slično. Malo je bilo, u odnosu na parlamentarne izbore u decembru 2023, korišćena i 

strategija Minhauzen - kako smo je definisali reč je o izjavama koje nemaju utemeljenje u 

realnosti. 

Sve u svemu diskursne strategije nisu bile inovativne, tačnije potpuno su bile predvidljive i 

jednoznačne na najjednostavniji način, jasan prosečnom biraču. 

Zaključak 

Stranačka hronika kao dodatak večernjoj centralnoj informativno-političkoj emisiji 

Vojvođanski dnevnik, koja se emituje na Prvom programu televizije javnog servisa Vojvodine 

svakodnevno u 22.00 sata, gotovo da nije ispunila svoj zadatak.  

Kada se pogledaju procenti čini se, ali samo na prvi pogled, da je odrazila pluralizam političkih 

stremljenja, zalaganja i odnosa u društvu. U suštini zamaglila je suštinu ovog izbornog ciklusa, 

a to je borba opozicije da smeni dugogodišnju, kako je tvrdila, pogubnu vlast, ako ne u svim, 

a ono barem u ključnim gradovima u Srbiji kao što je Beograd, Novi Sad i Niš, a pozicije da 

tu vlast zadrži po svaku cenu. Osim toga nisu predstavljene sve liste koje učestvuju na izborima. 

Na primer, podsetimo da je za gradsku vlast u Novom Sadu na glasačkom listiću bilo 14 lista 

a u Stranačkoj hronici u monitorovanom periodu eksplicitno je imenovano samo pet. Bez 

obzira na to da li je reč o fantomskim listama ili o tome da većina i nije imala pravu i agilnu 

kampanju i da su suštinski bili autsajderi ipak je bilo važno za potencijalne birače da im se u 

Stranačkoj hronici o tim listama daju barem neke najosnovnije informacije. Umesto takvog 

proaktivnog pristupa urednički kolegijum RTV se opredelio za pasivni pristup. Stranačke 

hronike su očigledno „sklapane” na osnovu materijala koji je stigao u redakciju a ne na osnovu 

komunikativnih potreba potencijalnih birača i kritičkog stava u selekciji prispelih sadržaja. 

Još je rimski filozof Seneka  (4. p. n. e. - 65. n. e.), rekao „Sve što je usitnjeno do praha, postaje 

nejasno.” Upravo je to bila ključna uređivačka strategija svih važnih medija, koji su bili 
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uglavnom pod kontrolom vlasti, u toku predizborne kampanje, pa tako i javnog servisa 

Vojvodine. Zatrpavati auditorijum raznoraznim često za njih irelevantnim informacijama. 

Stranačka hronika Vojvođanskog dnevnika emitovala je informacije o učesnicima na izborima 

u gradovima i mestima van Vojvodine (Čačak, Valjevo, Aleksandrovačka Banja) žitelji koji 

verovatno nikada ne gledaju RTV. Objavljivanje takvih, za potencijalne birače u Vojvodini, 

irelevantnih informacija, moglo je doprineti da auditorijum RTV-a bude dezinformisan o 

stvarnom političkom potencijalu pokrajine. Može se pretpostvati da je uređivačka strategija 

bila da vojvođanski auditorijum stekne utisak da je jedina politička snaga koja je značajna u 

svim gradovima u Srbiji i koja je jedina sposobna da vodi Srbiju, zapravo, Srpska napredna 

stranka na čelu sa Aleksandrom Vučićem. Može se pretpostaviti da je to bila osnovna 

manipulativna namera jer je informativni prag prešla informacija o aktivnostima SNS na primer 

u Čačku, a ne o nekoj manje poznatoj listi iz Novog Sada. Jedino što je dominiralo jesu sadržaji, 

znači izjave, spotovi, izveštaji sa događaja direktno vezani za listu broj 1 Aleksandar Vučić – 

Novi Sad sutra ti sadržaji su imali prioritet za objavljivanje. Aleksandar Vučić je u svim 

gradovima gde su održavani lokalni izbori bio na čelu liste svojim likom i agitacionim 

govorima, čak pretnjama i uvredama prema opoziciji, „prelivao” je ekrane gotovo svih 

televizijskih kanala u posmatranom periodu (19. do 30. maj) ali i u opserviranom periodu od 

samog početka predizborne kampanje pa do početka monitoringa. Dakle u vremenu dok se 

ostali učesnici na ovim lokalnim izborima još nisu konsolidovali, a njihove izborne liste nisu 

bile potvrđene SNS koalicija je predala prva u svim gradovima svoju listu i počela kampanju 

nesmanjene žestine sve do izborne ćutnje 30. maja o čemu su mediji svesrdno izveštavali. 

Izborni rezultati potvrđuju ovaj zaključak i ukazuju na to koliko je velika moć medija o kojoj 

je svojevremeno tako upečatljivo pisao francuski teoretičar profesor na univerzitetu Paris II 

Fransis Bal (1997)28. Svesna toga, opozicija u Srbiji je kao osnovni zahtev za izmenu izbornih 

uslova stavila fer i poštene medije. U tome nije uspela i to je umnogome doprinelo izgubljenim 

lokalnim izborima 2. juna 2024. godine. 

  

 
28 Bal, F. (1997). Moć medija. Beograd: Clio. 
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